
` 

ــ طلــبو دا ــد خــود یــیطلا دماتخــ از اســتفاده جهــت ،یگرام  مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا کارنامـــه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز وانعن به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀش˴ر 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هــ˴ن شـ˴ عبـور رمــز د،یـا کـرده نـام ثبــت ینترنتـیا کـه یصـورت در

.اید ˹وده انتخاب خودتان که است یرمز 
 

 بـا توانیـــد مـی شـ˴ همچنین،

 رو روبــــه تـصویــــر اسکــــن

 یـا و هوشمند گوشی وسیلۀ بـه

ریحی تشـــ پاســخ خــود، تبلــت
  ˹ایید. مشاهده راآزمون آزمون 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص ɱامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

 ١٤٠٢ دي ٢٩ زمايشي آ زمون آ

 ١اختصاصي  آزمون
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 پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از  پرسش تعداد  امتحاني مواد

 دقيقه ٧٠  ٤٠  ١  ٤٠  رياضيات

كد كنترل

B 

توجه بسیار مهم:   

درج شـده اسـت، در شـماره  Bرتی که روی جلد دفترچه سؤال شما کـد داوطلب گرامی، در صو 

  را کامā پر نمایید. ۴برگ خود، گزǎنۀ  پاسخ ۳۰۰ردیف 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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1
fاست. ضابطۀ  رو روبهشكل  به fسوم  نمودار تابع درجه -۱ (x) تواند باشد؟ برابر كدام گزينه مي

۱ (f (x) x x x   3 23 3 3

۲ (f (x) (x )   31 2

۳ (f (x) x x x   3 23 3 1

۴ (f (x) (x )   31 2

اگر  -۲
ax bx

f (x)
x

 




2
2

1
2 1

و
x

lim ( f (x))


 2 كدام است؟ aباشد، مقدار  3

۱ (۱۰۲ (۲۳ (10۴ (2
fنمودار تابع  -۳ (x) x x  2 دهـيم و در سمت پايين انتقال مـي سمت راست و دو واحد در راستاي قائم به را سه واحد در راستاي افقي به 4

كند؟ كنيم. نمودار نهايي، نيمساز ناحيۀ اول را در نقاطي با كدام طول قطع مي نهايت طول نقاط منحني حاصل را نصف مي

يا ۲) ۱
7
يا ۲) 4۲

3
يا ۱) 4۳

7
يا ۱) 4۴

3
4

با ضابطۀ  fتابع  -۴
x x

f (x)
x x




 2
4

3 10
به ترتيب چند مجانب قائم و چند مجانب افقي دارد؟ ،

۱ (,1 1  ۲ (,1 2  ۳ (,2 1۴ (,2 2
در كدام تابع مثلثاتي زير، مقدار دورهٔ تناوب برابر نصف مقدار ماكزيمم و دو برابر مقدار مينيمم تابع است؟ -۵

۱ (y Sin( x)


 3 5 2۲ (y Cos( x)  3 5۳ (y Cos( x)  5 3۴ (y Sin( x)


 5 3 2
fاي  ماندهٔ تقسـيم چندجملـه قسمت و باقي ترتيب برابر خارج به R(x)و  g(x)اگر  -۶ (x) x x x x    7 5 24 3 xبـر  11 2 باشـند. 4

Rبر  g(x)يم ماندهٔ تقس باقي (x) كدام است؟

۱ (4  ۲ (۲  ۳ (2۴ (۴

fنمودار توابع  رو روبهدر شكل  -۷ (x) x mx n  2  و
x

y f ( ) 1 كدام است؟ mnرسم شده است. حاصل 2

۱ (۲۴

۲ (۳۶

۳ (۴٨

۴ (۳۲

محل انجام محاسبات

۳ و ۲ و ۱ های  فصل :۲ حسابان

´70
اديپيشنه زمان

x

y
f (x)

x

y

8
f

x
f ( )1 2


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22 fبا ضابطۀ fتابع -٨ (x)
tan x Cot x



1

روي بازهٔ 2 ،( ,a)0  اكيداً صعودي است. حداكثر مقدارa كدام است؟

۱(

8۲(


4۳(


2۴(


6

تابع  -۹
x

y tan( )


 )با دامنۀ  3 , )6 چند مجانب قائم دارد؟ 10

۱ (۵ ۲ (۶  ۳ (۳  ۴ (۴

yتابع  -۱۰ f (x)  در دامنۀ خود اكيداً صعودي وab  است. كدام تابع زير در دامنۀ خود اكيداً نزولي است؟ 0

۱ (abf ( x)۲ (af (bx)  ۳ (af ( bx)  ۴ (abf (x)

نمودار تابع -۱۱
x x

y
x x

 


 

2
2

4 10 1
6 15 4

مجانب افقي خود به چه صورت است؟در اطراف 

۱(۲(

۳(۴(

اگر -۱۲
x a

x
lim

ax bx a


 

 2
2 5

4
aباشد، حاصل  b كدام است؟

۱ (۶۲ (6۳ (۱۰۴ (10

نمودار تابع  -۱۳
a

f (x)
tan (bx )




 21 6

fاست. حاصل  رو روبهصورت  ، در يك دورهٔ تناوب به ( )
5

bكدام است؟ ( 3  0(

۱ (
5
4   

۲ (
3
4  

۳ (
9
4  

۴ (
7
4  

fتوابع خطي  -۱۴ (x) x m 2  وg(x) nx  اند. اگر  مفروض 2
x

f (x)
lim

g (x)
1 و  6

x

g(x)
lim

f (x) 


 13
gof)باشد، مقدار  )( )2

كدام است؟

۱ (۲۳۲ (۱۹۳ (۱۶۴ (۲۴

محل انجام محاسبات

x
3

3
y
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3 
نمودار تابع  -۱۵

x
f (x)

x mx




 2
1

4
فقط دو مجانب دارد. نمودار  ،f  باشد؟ تواند نميدر مجاورت مجانب قائم خود كدام

۱(۲(۳(۴(

Cos(xمعادلۀ  -۱۶ ) Sin( x )
 

   2 03 ,در بازهٔ 6   0 چند جواب دارد؟ 2

۱ (۱۲ (۲۳ (۳۴ (۴

اگر قسمتي از نمودار تابع  -۱۷
x a

f (x)
x bx cx




  3 2 4
باشد، مقدار  رو روبهصورت  به

c b
k

a


 كدام است؟

۱ (۱۶

۲ (۱۵

۳ (۱۴

۴ (۱۳

هاي معادلۀ مثلثاتي  جواب و  اگر  -۱٨
Sin x

Sin x





1 2 1
1 2 )در بازهٔ 4 , )0  باشند، حاصلtan( )  كدام است؟

۱ (
3
2۲ (

2
3۳ (

3
4۴ (

4
3

Aاگر  -۱۹ I
 

   
 

1 32 4 Aو 2 B
 

   
 

1 3
6 كدام است؟ Bهاي ماتريس  مجموع درايه آنگاه،0

2) ۳۴) ۲۳) ۲) صفر۱

معادلۀ  kازاي كدام مقدار  به -۲۰

x k

x

x

 


2
0 1 0 0

2 3 1
داراي يك ريشۀ مضاعف است؟

۱ (۱۲ (2۳ (۲۴ (1

محل انجام محاسبات

۲ و ۱ یها درس ۲ فصل و ۱ فصل کل :۳ هندسه

x
k

1

2

y
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44 اگر مركز دايرهٔ زير روي نيمساز ناحيۀ دوم دستگاه مختصات باشد، شعاع آن كدام است؟ -۲۱

۱ (۳

۲ (10

۳ (۵

۴ (7

است. مكان هندسـي dاي متحرك روي  نقطه Cو نقطۀ  dدو نقطۀ ثابت روي  Bو  Aهستند،   دو خط عمود بر هم dو  dرو  شكل روبهدر  -۲۲

كدام است؟ ABCمركز دايرهٔ محيطي مثلث 

d) خطي موازي ۱

dو  d) نيمساز زاويۀ بين ۲

d) خطي موازي ۳

ABاي به مركز وسط  ) دايره۴

xوضعيت دو دايرهٔ  -۲۳ y y  2 2 4 xو  12 y x y   2 2 2 2 نسبت به هم كدام است؟ 10

) مماس بيرون۴  ) متقاطع۳  ) مماس داخل۲) متداخل۱

Aاي از دو نقطۀ  دايره -۲۴ ( , )3 )Bو  0 , )0 باشد؟ ها مماس است. بالاترين نقطه در اين دايره داراي چه عرضي ميxگذرد و بر محور  مي 2

۱ (/4 5 ۲ (۶  ۳ (/6 5۴ (۴

Aاگر  -۲۵

 
   
  

0 1 2
2 0 1
1 2 0

در ماتريس  ،A3 هاي سطر اول كدام است؟ مجموع درايه

۳۶) ۴  ۹) ۳  ۲۷) ۲) صفر۱

Aاگر  -۲۶ B B A     1 1 1 Aباشد، حاصل  1 B كدام گزينه خواهد بود؟

۱ (I۲ (AB۳ (BA  ۴ (O

Mاز نقطۀ  -۲۷ ( , )1 x)واقع بر دايرهٔ  4 ) (y )   2 22 1 xايم. اين خط مماس با دايـرهٔ  مماسي رسم كرده 10 y x y    2 2 2 4 1 0
چه وضعيتي دارد؟

تشخيص نيست. قابل )۴) متخارج۳) مماس۲  ) متقاطع۱

Aاي كه از سه نقطۀ  دايره -۲٨ ( , )3 0 ،B( , )0 )Cو  3 , )1 كند؟ اي قطع مي ها را در چه نقطه گذرد، محور عرض مي 0

۱ (( , )0 2  ۲ (( , )
30 2۳ (( , )0 1۴ (( , )

50 2
محل انجام محاسبات

d

d



C

BA





2

y

4 x
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Aم خطوط گذرنده از نقطۀ تما -۲۹ 5 ( , )2 Hكنيم. مكـان هندسـي نقطـۀ  را بر اين خطوط رسم مي OHگيريم و از مبدأ مختصات عمود  را در نظر مي 4

  داراي كدام معادله است؟

۱ (x y 2 2 10  ۲ (x y x y   2 2 2 4 0  ۳ (x y x  2 2 2 0  ۴ (x y x y   2 2 2 4 0

xهاي معادلۀ  ، ريشهرو روبهبا توجه به گراف شكل  -۳۰ px q  2 ، اندازهٔ گراف است.)q، مرتبه و pكدام است؟ ( 0

۱ (  و  1
۲ (  و  1
۳ (  و

۴ (  و  1  1
xمعادلۀ سيالۀ خطي  -۳۱ y n  32 12 3 ؟جواب دارد nازاي كدام مقدار  به 1

۱ (۲۷۲ (۲٨۳ (۲۹۴ (۳۰

كدام است؟ ۵و  ۱طول  ، مجموع تعداد مسيرهاي بهP10در گراف  -۳۲

۱ (۱۰۲ (۱۵  ۳ (۱۲۴ (۱۴

است؟ ۱۰قسمت برابر  ، خارجbبر  ۶۳۷، در تقسيم bازاي چند عدد دورقمي طبيعي  به -۳۳

۱ (۶۲ (۵۳ (۷۴ (۴

xyا مختصات طبيعي روي منحني به معادلۀ چند نقطه ب -۳۴ x y  22 قرار دارد؟ 5

۴) ۲۴) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱

كدام است؟ ۴۴بر  5004ماندهٔ تقسيم  باقي -۳۵

۱ (۱۰۲ (۱۲  ۳ (۱۵  ۴ (۱۶

كدام است؟ ۴طول  ندارد. تعداد دورهاي بهوجود  ۳، دور به طول ۹و اندازهٔ  ۶منتظم از مرتبۀ  -rدر يك گراف  -۳۶

۱ (۳۲ (۶۳ (٨۴ (۹

و  ۴، دو رأس از درجۀ ۱۰از مرتبۀ  Gدر گراف  -۳۷  است. حداكثر اندازهٔ گراف كدام است؟ 0

۱ (۲۷۲ (۲٨۳ (۲۹  ۴ (۳۰

حاصـل شـود، مقـدار G2، گـراف G1يـال بـه گـراف  ۱۰گرافي كامل است. اگـر بـا افـزودن  G2منتظم و گراف  -۷گرافي  G1گراف  -۳٨

G GN (v ) N v   2 11 يكي از رئوس گراف است.)v1كدام است؟ (1

۳) ۲۴ )۱۳) ۲) صفر۱

nازاي چند مقدار طبيعي  به -۳۹  ، عبارت20
n (n )2 21

زوج است؟4

۱ (۱۲۲ (۱۰  ۳ (۹۴ (٨

داريم  ۶از مرتبۀ  Gدر گراف سادهٔ  -۴۰    كدام است؟ G، حداقل اندازهٔ گراف 6

۱ (۶۲ (٨۳ (۴۴ (۵

محل انجام محاسبات

۱ درس ۲ فصل و ۱ فصل کل :گسسته ریاضیات
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ــ طلــبو دا ــد خــود یــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام  مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا کارنامـــه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀش˴ر 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هــ˴ن شـ˴ عبـور رمــز د،یـا کـرده نـام ثبــت ینترنتـیا کـه یصـورت در

.اید ˹وده انتخاب خودتان که است یرمز 
 

 بـا ـدتوانیــ مـی شـ˴ همچنین،

 رو روبــــه تـصویــــر اسکــــن

 یـا و هوشمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی  پاســخ خــود، تبلــت
  ˹ایید. مشاهده راآزمون آزمون 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت لفینمتخ و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص ɱامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

 ١٤٠٢ دي ٢٩ زمايشي آ زمون آ

 ٢اختصاصي  آزمون

رچ
فت

د
ة 

مار
ش

٢ة 
لة

رح
م

 ٦
 

كد كنترل

B 

توجه بسیار مهم:   

درج شـده اسـت، در شـماره  Bداوطلب گرامی، در صورتی که روی جلد دفترچه سؤال شما کـد 

  ر نمایید.را کامā پ ۴برگ خود، گزǎنۀ  پاسخ ۳۰۰ردیف 

 پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

 دقيقه ٤٥  ٧٥  ٤١ ٣٥  فيزيـك

 دقيقه ٣٠  ١٠٥  ٧٦ ٣٠  شيمـي

 دقيقه ٧٥گويي:  مدت پاسخ ٦٥ها:  تعداد كل پرسش
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1
vصورت  به SIكند، در  حركت مي xزمان جسمي كه روي محور  -معادلۀ سرعت -۴۱ t t 23 آن در موردهاي زير،  است. چه تعداد از عبارت 6

الزاماً درست است؟

ابتدا كندشونده و سپس تندشونده است. الف) حركت جسم

ب) حركت جسم همواره تندشونده است.

sپ) بزرگي شتاب متوسط جسم در بازهٔ زماني  t s 2 متر بر مربع ثانيه است. ۲۴برابر با  4

tت) بزرگي سرعت متوسط جسم در بازهٔ زماني  s 0 ر بر ثانيه است.مت ۱۲برابر با  2

گذرد. ث) جسم يك بار از مبدأ مكان مي

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

، چنـدs10كند، مطابق شكل است. تندي متوسط متحرك در بازهٔ زماني صفر تـا  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت -۴۲

ست؟برابر بزرگي سرعت متوسط آن در اين مدت ا

۱(
15
7

۲(
11
8

۳(
19
3

۴(
7
2

tكند، در لحظۀ  حركت مي xمتر بر ثانيه كه در جهت محور  ۲۰با تندي ثابت  Aمتحرك  -۴۳  گذرد. در وي مبدأ مختصات ميمتري جل ۲۰۰از  0

tلحظۀ  s گـذرد. در متري جلوي مبـدأ مـي ۴۰۰كند، از  حركت مي xمتر بر ثانيه در خلاف جهت محور  ۱۲كه با تندي ثابت  B، متحرك 15

tلحظۀ  s فاصلۀ دو متحرك از هم چند متر است؟ 20

۱ (۲۶۰  ۲ (۲۲۰  ۳ (۳۶۰  ۴ (۴۴۰

صورت سهمي و مطابق شكل است. بزرگي شتاب متوسـط متحـرك در بـازهٔ كند، به حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار مكان -۴۴

tزماني  t  t............... بزرگي شتاب متوسط آن در بازهٔ زماني  10 t t 1 tمتحـرك در بـازهٔ زمـاني بوده و تندي متوسط  2 t  20
............... بزرگي سرعت متوسط آن در اين بازه است.

  بيشتر از  -) كمتر از۱

بيشتر از -) برابر با۲

كمتر از -) بيشتر از۳

كمتر از -) برابر با۴

شود. در بازهٔ زماني كه حركت آن با شتاب ثابت كاهش يافته و متوقف ميدر حال حركت است، ترمز كرده و سرعت  vاتومبيلي كه با سرعت  -۴۵

اتومبيل شتابدار است، سرعت متوسط اتومبيل در
2
آخر مسير، برابر با3

m

s
چند متر بر ثانيه است؟ vاست. بزرگي سرعت  10

۱ (۲۰۲(
20
3۳ (10 6  ۴ (10 3

محل انجام محاسبات

»آن انواع و موج« یابتدا تا ۳ فصل و ۲ و ۱ یها فصل :۳ فیزیک

´ 45
پيشنهادي زمان  

mv( )s

t (s)5
6 8 100

t1 t2
t

x

0
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 (  

22 كنـد، مطـابق حركت مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور -نمودار مكان -۴۶

tشكل است. سرعت جسم در لحظۀ  s چند متر بر ثانيه است؟ 8

۱ (۲۰

۲ (۱۶

۳ (۱۲

۴ (۳۲

شود. سرعت متوسـط گلولـه رها مي hاي در شرايط خلأ از ارتفاع  مطابق شكل، گلوله -۴۷

0/متر بر ثانيه است و گلوله در مدت  AB ،۲۶در فاصلۀ  بـه زمـين Bثانيه از نقطۀ  3

)چند متر است؟  hرسد.  مي )m
g

s210

۱ (/36 25   

۲ (/31 25

۳ (۲۵

۴ (۴۵

0/شود. پس از  اي در شرايط خلأ از ارتفاعي معين رها مي گلوله -۴٨ 4/ثانيه، گلولۀ دوم از  6 تـر از محـل رهـايي گلولـۀ اول رهـا متر پايين 5

رسند؟  هم مي شود. چند ثانيه بعد از رهايي گلولۀ دوم، دو گلوله به مي
m

(g )
s

 210

۱ (/0 45  ۲ (/0 15  ۳ (/1 05  ۴ (/0 56

شده درست است؟ ( هاي داده شود. چه تعداد از گزاره  رها ميدر راستاي قائم و در شرايط خلأ Aگلولۀ  -۴۹
m

g
s

 210(

الف) شتاب گلوله در لحظۀ شروع به سقوط، صفر است.

متر است. ۱۰۰ثانيۀ سوم،  ۲شده توسط گلوله در  ب) مسافت طي

ثانيۀ اول است. ۲سرعت آن در  ثانيۀ دوم، دو برابر بزرگي تغيير ۲پ) بزرگي تغيير سرعت گلوله در 

tت) از لحظۀ شروع تا  / s 5 26/، تندي متوسط گلوله 28 متر بر ثانيه است. 4

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳۴ (۴

زمان متحركي روي خط راست كه در مبدأ زمان با سرعت  - نمودار شتاب - ۵۰
m

v
s

 5  از مكانx m 25 كند، مطابق شكل اسـت. عبور مي

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ، بهSI، بيشترين اندازهٔ سرعت و بيشترين فاصلۀ متحرك از مبدأ مكان در s10در بازهٔ زماني صفر تا 

۱۰۰و  ۱۵) ۱

۱۰۰و  ۲۵) ۲

۷۵و  ۱۵) ۳

۷۵و  ۲۵) ۴

محل انجام محاسبات

/ m5 2A
B

v 0

h

t (s)

x (m)

8 5
30

m
a( )

s2

t (s)
105

4

0
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آن درست است؟ در موردهاي زير  كند، مطابق شكل است. چه تعداد از عبارت زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -۵۱ 3

tجايي متحرك از لحظۀ  الف) بردار جابه  تا لحظۀ توقف، با بردار مكان 0

سازد. مي 180ف زاويۀ توق

سازد. مي 180ب) بردار مكان اوليۀ متحرك با بردار مكان توقف آن زاويۀ 

tجايي متحرك از لحظۀ  پ) بردار جابه  تا لحظۀ توقف، با بردار مكـان 0

  .سازد اوليه زاويۀ صفر درجه مي

۱ (۱۲ (۲

) صفر۳۴) ۳

از مبدأ مكان با شتاب ثابت Aمتحرك  -۵۲
m

s
 در خـلاف Bثانيه بعـد، متحـرك  ۲كند.  از حال سكون روي محور افقي شروع به حركت مي 22

x، از مكان Aجهت حركت متحرك  m 20 با شتاب ثابت
m

s
 و سرعت 25

m

s
20 ثانيه بعد از توقف ۶كند. فاصلۀ دو متحرك  عبور مي

چند متر است؟ Bمتحرك 

۱ (٨۶  ۲ (۱۱۴  ۳ (۱۲٨۴ (۹۶

يابد. چـه افزايش مي N1140ت هوا به كند. ناگهان بزرگي نيروي مقاوم مدتي پس از يك پرش آزاد، چترش را باز مي kg60جرم  چتربازي به -۵۳

آن درست است؟ ( در موردهاي زير  تعداد از گزاره
N

g
kg

 10(

الف) قبل از باز كردن چتر، بزرگي شتاب چترباز در حال افزايش است.

ب) قبل از باز كردن چتر، حركت چترباز كندشونده است.

از باز كردن چتر، حركت چترباز كندشونده است.پ) بعد 

يابد. كاهش مي N540ت) بعد از باز كردن چتر، بزرگي نيروي مقاومت هوا تا رسيدن به تندي حدي، 

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

tست. در لحظۀ كيلوگرم توسط طنابي با جرم ناچيز از سقف آسانسور ساكن آويزان ا ۵جرم  جسمي به -۵۴ 1 a1آسانسور بـا شـتاب ثابـت  0
tكند و در لحظۀ  روبه پايين شروع به حركت مي t2  حركتش را با شتاب ثابتa2  كند كرده و در لحظۀt t3 شـود. اگـر توقف مـيم 3

tاختلاف بزرگي نيروي كشش طناب در دو بازهٔ زماني ( , t1 t) و (2 , t2 نيوتون باشد، بزرگي نيـروي كشـش طنـاب در مرحلـۀ ۳۰) برابر با 3

تندشونده چند نيوتون است؟ 
m

(g )
s

 210  

۱ (۴۰  ۲ (۶۰  ۳ (۷۰ ۴ (۳۰

m، جسم ساكن با جرم رو روبهمطابق شكل  -۵۵ kg روي Fتوسط نيروي افقي  5

برحسب زمان مطابق شكل Fشود و نمودار تغييرات نيروي  سطح افقي كشيده مي

tاست. تندي جسم در لحظۀ  s چند متر بر ثانيه است؟ 8

)s /  0 2 ،k /  0 و  15
N

g
kg

 10(

۱ (۲۴۲ (۱۳

۳ (۲۲۴ (۱۶

محل انجام محاسبات

Fm kg5

84

F (N)

t (s)

20

0

t (s)
C

B

0

A

O

x(m)

t
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 (  

mجرم  اي به بر جعبه -۵۶  44 kg شوند. اگر جعبه روي سطح افقي در آستانۀ حركت باشد،  مطابق شكل وارد مي F3و  F1 ،F2، نيروهاي ثابت 10

F1كمترين مقدار نيروي 


sچند نيوتون است؟ ( 
1
و 2

N
g

kg
 10(

۱ (۱۰

۲ (۲۰

۳ (۳۰

۴ (۴۰

شده با شتاب ثابت  داده  جعبۀ نشان -۵۷
m

/
s22 جايي طول فنر نسبت به طول عادي آن روي سطح افقي در حال حركت است. اگر بزرگي جابه 5

/2 وتون است؟ (متر باشد، بزرگي نيروي سطح بر جعبه چند ني سانتي 7
N

g
kg

 10(

۱ (2 29

۲ (2 24

۳ (4 31

۴ (4 34

.اسـت Bبرابر دورهٔ گردش ماهوارهٔ  ٨، Aش ماهوارهٔ به دور زمين و دورهٔ گرد Bبرابر شعاع گردش ماهوارهٔ  ۴ ،به دور زمين Aشعاع گردش ماهوارهٔ  - ۵٨

شود؟ Bدو برابر بزرگي تكانۀ ماهوارهٔ  Aباشد تا بزرگي تكانۀ ماهوارهٔ  Bچند برابر جرم ماهوارهٔ  Aجرم ماهوارهٔ 

۱ (۱۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

F1، دو نيروي زيردر شكل  - ۵۹


F2و  


هاي زير درست است؟ شود و وزنه ساكن است. كدام يك از جمله كيلوگرمي روي سطح افقي وارد مي ۱۰بر وزنۀ  

( )m
g

s
 210

تواند الف) ضريب اصطكاك ايستايي بين وزنه و سطح افقي مي
2
باشد.5

يابد. را افزايش دهيم، بزرگي نيروي اصطكاك وارد بر وزنه حتماً افزايش مي F2ب) اگر بزرگي نيروي 

يابد. را افزايش دهيم، بزرگي نيروي اصطكاك وارد بر وزنه حتماً افزايش مي F1پ) اگر بزرگي نيروي 

»ب«و  »الف«) ۱

»پ«و  »ب«) ۲

»پ«و » الف«) ۳

»الف«) ۴

SI ،pاگر تكانۀ يك جسم در  -۶۰ i j 36 48
 

ژول باشد، جرم جسم چند كيلوگرم است؟ ۱۲۰و انرژي جنبشي آن 

۱ (۲۵  ۲ (۲۰۳ (۱۵  ۴ (۳۰

محل انجام محاسبات

F N2 100

F N1 50

m kg 10F N3 80

F N2 20

F1


kg6 F1

F N2 40

N
k

m
 1000
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tاز حال سكون و از لحظۀ » الف«جسمي مطابق شكل  -۶۱ 5  F1روهاي تأثير ني تحت 0


F2و 


F1گيرد. اگر بزرگي  قرار مي


مطابق نمودار شـكل

F2تغيير كند و اندازهٔ » ب«


tثابت باشد، تندي جسم در لحظۀ  s sشود؟ ( مي چند متر بر ثانيه 12 /  0 8 ،k /  0 و  6
N

g
kg

 10(

۱ (۱٨

۲ (۱۴

۳ (۶

) صفر۴

گردد. بزرگي تغيير تكانۀ ايـن جسـم در دور مي ۱۰صورت يكنواخت در هر دقيقه  متر به ۵اي به شعاع  كيلوگرم روي دايره ۶جسمي به جرم  -۶۲

گردد، چند كيلوگرم متر بر ثانيه است؟ دور مي دتي كه نيمم

۱ (25  ۲ (20  ۳ (30  ۴ (15
t. بزرگي نيروي متوسط وارد بر جسم در مدت كند زمان جسمي است كه روي خط راست حركت مي -، نمودار تكانهرو روبهسهمي شكل  -۶۳  0

tتا  s چند نيوتون است؟ 5

۱ (/1 5

۲ (۶

۳ (۳

۴ (۴

تواند بدون لغزش از پيچ كه اتومبيل مي كند. بيشترين تندي ممكن متر را طي مي ۵۰تن، پيچ افقي مسطحي به شعاع  ۲يك اتومبيل به جرم  -۶۴

۳۶ها و سطح جاده چقدر است و در صورتي كه اتومبيل بـا تنـدي  كيلومتر بر ساعت است. ضريب اصطكاك ايستايي بين چرخ ۷۲عبور كند، 

)شود؟  ها چند نيوتون مي كيلومتر بر ساعت در پيچ حركت كند، بزرگي نيروي اصطكاك ايستايي وارد بر چرخ )m
g

s
 210

۱ (/0 0/) ۲  ۴۰۰۰و  8 0/) ۳  ۲۰۰۰و  8 0/) ۴  ۲۰۰۰و  4 ۴۰۰۰و  4

كيلومتر از ۱۶۰۰اين تلسكوپ در مداري به ارتفاع چرخد. اگر  كيلومتري از سطح زمين به دور زمين مي ۲۴۰۰يك تلسكوپ فضايي در ارتفاع  -۶۵

6400eRيابد؟ ( سطح زمين قرار بگيرد، بزرگي شتاب گرانشي آن چند درصد افزايش مي km(شعاع زمين :

۱ (۹۲ (۱۱  ۳ (۲۱  ۴ (۲۴

ده است. هنگامي كه آسانسور با شتاب روبـه بـالايكيلوگرم توسط فنري به جرم ناچيز از سقف يك آسانسور آويخته ش ٨يك وزنه به جرم  -۶۶

m

s23 كند، طول فنر  حركت ميcm68 شود و هنگامي كه آسانسور با شتاب روبه پايين مي
m

s22 كنـد، طـول فنـر  حركـت مـيcm64

شود؟ ( متر مي امي كه آسانسور ايستاده و وزنه در حال تعادل باشد، طول فنر چند سانتيشود. هنگ مي
m

g
s

 210 (  

۱ (/66 2  ۲ (/65 6  ۳ (/66 8  ۴ (/64 9

محل انجام محاسبات

t (s)6
2

48

kg m
p( )

s



0

(J)
15

45
60

F (N)1

4 10 t (s)0

(þ²H)F1


F N2 10 kg5
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متـر فاصـله داشـته  سـانتي ۴شود. اگر دو انتهاي مسير با هم  مرتبه شتاب حركت صفر مي ۶۰۰در يك حركت هماهنگ ساده، در هر دقيقه  -۶۷  66

شود؟ باشند، تندي نوسانگر در هنگام عبور از وضع تعادل چند متر بر ثانيه مي

۱(

10۲(


5۳(

3
10۴(

3
5

بار از مكـان كند. اگر كمترين زمان لازم براي آنكه نوسانگر براي اولين نوسان مي cm16طول  خطي به اي بر روي پاره نوسانگر هماهنگ ساده -۶٨

x cm 4 ه مكان بx cm 4  ،برودs
8
xزماني باشد كه نوسانگر فقط با يك تغيير جهت، از مكان  كمتر از مدت3 cm 4 به مكـان

x cm 4 متر بر ثانيه است؟ رود، بيشينۀ تندي نوسانگر چند سانتي مي

۱(

4۲(


2۳(۴ (2

در يك حركت هماهنگ ساده، اندازهٔ شتاب متوسط نوسانگر در بازهٔ زماني دو عبور متوالي از مبدأ مكان، چند برابر اندازهٔ بيشينۀ شـتاب آن -۶۹

ين بازهٔ زماني است؟در ا

۱(

1

  ۲(

2

  ۳(۴ (2

كنندهٔ هماهنگ ساده نشـان داده شـده ، دو نوسانرو شكل روبهدر  -۷۰

k ،۲ثابت فنر  و mفنر با جرم  -كنندهٔ وزنه است. دورهٔ تناوب نوسان

است. اگر جرم متصل به فنر Lبرابر دورهٔ تناوب آونگ ساده با طول 

درصد كاهش دهيم، طول آونگ ساده را چند برابـر كنـيم تـا  ۲۵را 

كننده يكسان شود؟ دورهٔ تناوب دو نوسان

۱ (۱۲ (۲  

۳ (۳۴ (۴

يرو، نمودار تغييرات انرژي پتانسيل برحسب انرژي جنبش شكل روبه - ۷۱

زمـان - فنر است. اگر معادلۀ مكان - يك نوسانگر هماهنگ سادهٔ وزنه

xصورت  به SIوزنه در  / Cos t 0 6 باشـد، g500و جرم وزنـه  10

است، چند متر بر ثانيه P2تندي وزنه هنگامي كه انرژي جنبشي آن 

ثابت است.) يك عدد P( شود؟ مي

۱ (۲

۲ (۳

۳ (۴  

۴ (۵

چند ژول است؟ Eبرحسب سرعت آن مطابق شكل زير است.  g200اي به جرم  هاي پتانسيل و جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده نمودار انرژي - ۷۲

۱ (5 4/

۲ (6 1/

۳ (/6 4

۴ (/7 5

محل انجام محاسبات

k

m

L

P

/ P3 5

U(J)

K (J)0

5
E

4
mv( )s

ÁroºH (J)

0
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زمـان آن در -كند و معادلۀ مكـان صورت هماهنگ ساده نوسان مي  و جرم ناچيز بسته شده و به kبه انتهاي فنري با ثابت  mاي به جرم  وزنه -۷۳ 7

SI صورت  بهx / Cos( t) 0 02 ۱۰استفاده كنيم، بسامد حركـت وزنـه  k9گرم بيشتر كرده و از فنر با ثابت  ٨۰۰است. اگر جرم وزنه را  10

چند گرم بوده است؟ mشود. جرم  هرتز مي

۱ (۱۲۰۰  ۲ (٨۰۰  ۳ (۳۲۰  ۴ (۶۴۰

گرمي متصل بـه آن روي ۴۰۰ا ناچيز هستند و بيشترين و كمترين طول فنر در حين نوسان وزنۀ ه ، جرم فنر و كليۀ اصطكاكرو روبهدر شكل  -۷۴

متر و حركت وزنه تندشونده اسـت، حـداقل چنـد ثانيـه طـول سانتي ۶۰اي كه طول فنر  است. از لحظه cm56و  cm62سطح افقي، برابر 

متر شود؟ ( سانتي ۵٨حالي كه حركت وزنه تندشونده است، طول فنر كشد تا در  مي  و ثابت فنر  10
N

k
m

 است.) 400

۱ (/0 1  

۲ (/0 2  

۳ (/0 15  

۴ (/0 05  

متر و چگونه تغيير دهد. طول آونگ را چند سانتي نوسان انجام مي ۵۰يك آونگ ساده كه در حال حركت هماهنگ ساده است، در هر دقيقه  -۷۵

هرتز شود؟ ( ۱دهيم تا بسامد نوسان آونگ 
m

g
s

 و  210 2 10(

متر زياد كنيم. سانتي ۱۳) ۴  متر كم كنيم. سانتي ۲۰) ۳  متر زياد كنيم. سانتي ۲٨) ۲  متر كم كنيم. سانتي ۱۱) ۱

هستند؟ نادرست(ها)  هاي زير كدام عبارت با توجه به شكل -۷۶

ب)الف)

توانند مربوط به ساختار يك اسيد چرب و يك استر سنگين باشند. ترتيب مي به »ب«و » الف«هاي  الف) شكل

گويند. با هم چربي مي» ب«و » الف«ب) به مخلوطي از تعداد زيادي مولكول 

دهند. هاي خود پيوند هيدروژني مي دهد و هر دو تركيب با مولكول در هر دو مولكول بخش قطبي را نشان مي )۲(پ) قسمت 

دهد. در هر دو شكل بخش ناقطبي است و نيروهاي واندروالس تشكيل مي )۱(ت ت) قسم

سازد. نيروهاي بين مولكولي غالب را مي )۲(نسبت به بخش  )۱(ث) در هر دو شكل بخش 

»پ) «۴  »ث) «۳  »ت«و » ب) «۲  »الف) «۱

Hهاي زير درست است؟ ( چه تعداد از عبارت -۷۷ ,C g mol   11 12(

  صورت  تواند به كربني سيرشده مي ۱۶فرمول شيميايي يك صابون جامد با زنجيرهٔ آلكيلC H O Na17 33 باشد. 2

 RC H SO Na6 4 كند. كنندگي خود را حفظ مي كنندهٔ صابوني است كه در آب سخت نيز خاصيت پاك يك پاك 3

 باشد. ازي به چربي يا منابع حيواني نميهاي غيرصابوني ني كننده براي تهيه پاك

  است. ۶در اسيدهاي چرب با زنجيرهٔ آلكيل سيرشده نسبت درصد جرمي كربن به هيدروژن برابر

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

Cمول استر بلندزنجير با زنجيره هيدروكربني سيرشده به فرمول  ۴اي چربي شامل  تكه -۷٨ H O57 110 از آن بـه 80%بـراي تبـديل اسـت.  6

pHبا  NaOHصابون سديم چند ليتر محلول  / 13  لازم است؟ 7

۱ (/4 8  ۲ (/9 6  ۳ (/19 2  ۴ (۲۴

محل انجام محاسبات

(1) ( )2(1) ( )2

 ۲ و ۱ یها فصل :۳ شیمی

´ 30
پيشنهادي زمان
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Caليتر از نوعي آب سخت كه حاوي يون  ميلي ۱۰۰خواهيم به كمك مقداري شوينده و  مي -۷۹  88 2  است يك پارچۀ نخي را بشوييم. اگر غلظـت

Caيون  2  0/در آب Caهاي  مولار باشد، براي رسوب دادن تمامي يون 3 2 از اين نمونه آب سخت به چند گرم سديم فسـفات مطـابق

Oواكنش زير نياز داريم؟ ( ,Na , P ,Ca g mol     116 23 31 شود.)40 موازنه ) (معادله

   Na PO (s) Ca (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)2
3 4 3 4 2

۱ (/3 28  ۲ (/5 42  ۳ (/6 23  ۴ (/8 42
پردازد، كدام مقايسه درست است؟ كنندگي صابون مي با توجه به جدول زير كه به عوامل مؤثر بر قدرت پاك -٨۰

۱ (D A C B  

۲ (D A C B  

۳ (B C A D  

۴ (B A C D  

تقريب چه تعداد يون هيدرونيوم در آب نيتروژن پنتااكسيد در مقدار كافي آب به گرم گاز دي ۲۱۶اكسيد و  گرم گاز گوگرد تري ۴۰۰از انحلال  -٨۱

Nها را كامل فرض كنيد.) ( شود؟ (انحلال هر دو گاز و يونش فراورده توليد مي ,O ,S g mol    114 16 32(

۱ (/  248 42 10  ۲ (/  244 31 10  ۳ (/  249 64 10  ۴ (/  244 82 10
دهد، غلظت محلول چند مول بر ليتر و نسبت غلظت مولي يون شده كه كنترل محلولي از باريم هيدروكسيد را نشان مي شكل داده با توجه به -٨۲

log( تقريب كدام است؟ هيدروكسيد به يون هيدرونيوم در آن به /3 0 logو  47 /2 0 3(

۱(/  21 6 /و 10  113 7 10 

۲( 38 /و  10  102 6 10

۳( 136 /و  10  21 6 10

۴( 136 و 10 38 10
 هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -٨۳

 pH تر است. در رودهٔ بزرگ نسبت به دهان، خون و معده بزرگ

  شير فاسد شده خاصيت اسيدي دارد وpH  دارد. 7

  اگر در محلول اسيديH 
 ،610 برابرOH 

   ،باشدpH واحد كمتر از ۴آنpH.آب خالص در دماي اتاق است

  در صورتي كه در دمايي مشخصpH  6/آب خالص pHباشد،  5  شود. بازي محسوب مي 7

۱ (۱۲( ۲  ۳ (۳  ۴ (۴

۷ليتري از هيدروكلريك اسيد با غلظـت نـيم مـولار بـه  ميلي ۵۰۰محلولي  pHبا مصرف چند گرم منيزيم هيدروكسيد مطابق واكنش زير،  -٨۴

Hرسد؟ (واكنش را موازنه كنيد.) ( مي ,O ,Mg g mol    11 16 24(

Mg (OH) (s) HCl (aq) MgCl (aq) H O (l)  2 2 2
۱ (/5 80  ۲( /7 25۳ (/14 5  ۴ (۲۹

مانده درصد لكۀ باقيCدما نوع پارچهنوع صابون

۴۰Aنخيابون بدون آنزيمص

۳۰Bنخيصابون بدون آنزيم

۴۰Cاستر پليدار صابون آنزيم

۴۰Dنخيدار صابون آنزيم

محل انجام محاسبات

pH /12 23
 T C25
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pHبا  HXرا در يك ليتر از محلول اسيد قوي  HAيك مول از اسيد ضعيف  -٨۵ 9  تقريـب موجود در محلـول بـه Aكنيم. غلظت  حل مي 1

Hند مول بر ليتر است؟ (از چ 
   حاصل از يونش اسـيد ضـعيفHA نظـر كـرده و  و تغييـر حجـم محلـول صـرفaK (HA) بـرارا بر

mol L  5 12 در نظر بگيريد.) 10

۱ ( 42 10  ۲( 32 10  ۳(/  34 5 10  ۴(/  24 5 10 

است؟ نادرستهاي خورنده  كننده كدام جمله در مورد پاك -٨۶

هـاي خورنـده كننـده كنند، از جمله پـاك هاي صنعتي باز مي كنندهٔ پودري شكل كه با آن مجاري مسدود شده با چربي را در دستگاه ) پاك۱

شود. محسوب مي

نند خاصيت اسيدي قوي يا بازي قوي داشته باشند.توا ) مي۲

كنندهٔ خورنده هستند. هاي سفيدكننده همگي پاك هيدروكسيد و محلول ) جوهرنمك، محلول سديم۳

دهند و از نظر شيميايي فعال هستند. ها واكنش مي ها با آلاينده كنش ميان ذره جاي برهم ها به كننده ) اين پاك۴

اسيدي بسيار ضعيف است.) HCNيابد؟ ( آن به چه ميزان افزايش مي pHنماييم.  برابر رقيق مي ۵مقطر  را با آب HCNمحلولي از  -٨۷

)log /5 0 7(

۱ (/0 3  ۲ (/0 35  ۳ (/0 7  ۴ (/0 15
0/ثانيه  ۱۰محلول هر  pHشود،  ) كلريد ميIIليتر هيدروكلريك اسيد يك مولار كه سبب توليد آهن ( ۵در واكنش فلز آهن با  -٨٨ افـزايش 3

2/يابد، پس از چند ثانيه  مي logشود؟ ( مصرف مي ايندفرمول آهن در اين  35 /3 0 5 ،log /2 0 3(

۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۳۰  ۴ (۴۰

 است؟ نادرستكدام عبارت  -٨۹

شود. كربنات حاصل مي ) در واكنش جوش شيرين با اسيد معده، آب و نمك طعام و سديم۱

شود. كننده خورنده اسيدي توصيه مي د استفاده از پاك) هنگامي كه مواد بازي سبب گرفتگي مجراي فاضلاب شون۲

افزايند. شيرين مي ها جوش ها، به شوينده ) براي افزايش قدرت پاك كردن چربي۳

) گل ادريسي در محيط اسيدي به رنگ آبي و در محيط بازي به رنگ سرخ است.۴

۹۰ - pH  0/محلول 0/محلول  pHر از دو واحد بيشت ،HAمولار  1 0/اسيد است. درجه يونش محلول  مولار نيتريك 01 كدام است؟HAمولار  001

۱ (/0 1  ۲ (/0 01  ۳ (/0 001  ۴ (/0 0001
اي را در اين محلـول وارد كنـيم، لايـه Mاي از جنس فلز  شود. اگر تيغه نگهداري مي Dدر ظرفي از جنس  Xهاي فلز  ي حاوي كاتيونمحلول -۹۱

اساس ............... . پوشاند، براين فلزي سطح تيغه را مي

است. Mو  Dبيشتر از قدرت كاهندگي فلزهاي  X) قدرت كاهندگي فلز ۱

تواند واكنش دهد. نيز با محلول اسيد مي Mلول اسيد واكنش دهد، قطعاً فلز با مح D) اگر فلز ۲

تري هستند. هاي قوي اكسنده Xهاي فلز  در مقايسه با كاتيون Mهاي فلز  ) كاتيون۳

قطب مثبـت Mد براي تشكيل سلول الكتروشيميايي گالواني به يكديگر متصل شوند، الكترو Xو  Mهاي استاندارد فلزهاي  ) اگر نيم سلول۴

دهد. سلول را تشكيل مي

صورت واكنش آندي در آن به نشدهٔ نيم شود. معادلۀ موازنه عنوان جايگزيني براي هيدروژن استفاده مي به Aدر يك سلول سوختي از سوخت  -۹۲

شود كه حاصل عبارت  سبب مي Aعنوان سوخت  زير است. انتخاب كدام ماده به
x y z

a

 
تر شود؟ ددي بزرگع

A aH O xCO yH ze    2 2
۱ (CH4  ۲ (CH OH3  ۳ (C H2 6  ۴ (C H OH2 5

محل انجام محاسبات
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1010 است؟ نادرست» مس -هيدورژن«كدام مطلب(ها) در مورد سلول گالواني استاندارد  -۹۳

سلول مس است. سلول هيدروژن به نيم الف) جهت حركت الكترون در مدار بيروني از نيم

يابد. با گذشت زمان افزايش مي SHEمحلول الكتروليت در  pHب) 

سلول مس است. پتانسيل سلول برابر با پتانسيل استاندارد كاهشي نيم پ) اختلاف

كند. ها تغيير ميت) با گذشت زمان جرم الكترود

»ت«و » ب) «۴  »ب) «۳  »ت«و » الف) «۲  »پ«و » ب«، »الف) «۱

سـلول آهـن سلول سرب به نـيم ها در ديوارهٔ متخلخل از نيم سلول سرب و آهن، جهت حركت آنيون شده از دو نيم در سلول گالواني تشكيل -۹۴

0/ازاي مبادلۀ  است. بر اين اساس به شـود؟ (محلـول الكتروليـت در دو ول الكترون در سلول، چند گرم از جرم تيغۀ آندي كاسته مـيم 25

Fe) نيترات است.) (II) نيترات و سرب (IIسلول شامل آهن ( نيم , Pb g mol   156 207(

۱ (۱۴  ۲ (۲۵  ۳ (۷  ۴ (۵۰

نسبت داد؟ Aفلز توان به پتانسيل كاهشي  هاي زير كدام مقدار را مي با توجه به داده -۹۵

  

  

 



     

     

    

  

.j¼{ïÂμº ³I\ºH Âz¹¨H»
.j¼{ïÂμº ³I\ºH Âz¹¨H»

A(s) Pd (aq) A (aq) Pd(s) E (Pb (aq) / Pb(s)) / V

A (aq) Pb(s) A(s) Pb (aq) E (Pd (aq) / Pd(s)) / V

A (aq) Pt (s) E (Pt (aq) / Pt (s)) / V

A(s) Pu (aq) E

2 2 2

2 2 2

2 2

3

0 13
0 98

1 2









  (Pu (aq) / Pu(s)) / V3 1 97
۱ (/0 44  ۲ (/2 19  ۳ (/0 32۴ (/1 13
؟نيست» 2«هاي اكسيژن برابر  عدد اكسايش تمام اتم ،هاي زير در چه تعداد از تركيب -۹۶

RbO2- HOF- K O2 2- SO F3 2-Na S O2 2 8
۱ (۲۲ (۳۳ (۴۴ (۵

nXواكنش ( نيم ،هاي يك سلول الكتروليتي در يكي از قطب -۹۷ ne X  ( ها درست است؟ گيري شود. كدام نتيجه انجام مي

الف) علامت قطب موردنظر، مثبت است.

شود. واكنش از نوع كاهش است و در قطب كاتد انجام مي ب) نيم

باشد. Xبايد از جنس فلز  ،شود واكنش موردنظر در اطراف آن انجام مي پ) جنس الكترودي كه نيم

ت.خودي اس واكنش خودبه ت) اين نيم

nXث) حالت فيزيكي  تواند ( ميaq) و يا (l.باشد (

»ث«و » ب) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ت«و » ب) «۲»ث«و » پ«، »الف) «۱

ان الكتروليت استفاده شـدهعنو جرمي به 2%نمك با غلظت  از يك كيلوگرم محلول آب ،در يك آزمايش تجزيۀ آب به عنصرهاي سازندهٔ آن -۹٨

تقريب به STPجرمي برسد، تفاوت حجم گازهاي توليدشده در شرايط  4%نمك به  است. اگر آزمايش تا زماني ادامه يابد كه غلظت محلول آب

Hچند ليتر است؟ ( ,O g mol   11 16(

۱ (۴۱۶ ۲ (۳۹٨  ۳ (۳۱۱۴ (۲۹٨

شده در مورد معادلۀ كلي واكنش زنگ زدن آهن درست است؟ از مطالب بيان چند مورد -۹۹

 سه برابر ضريب استوكيومتري فراوردهٔ واكنش است.، ها دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

 دهنده متفاوت است. حالت فيزيكي هر سه واكنش

 هال برابر است. فرايندشده در  هاي الكترون مبادله مول با شمار ،شده در اين معادله هاي الكترون مبادله شمار مول

 واكنش كاهش در سلول سوختي هيدورژن يكسان است. واكنش كاهش در آن با نيم نيم

۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱

محل انجام محاسبات
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مطلب همواره درست است؟ دهد كدام اي از يك سلول الكتروليتي را نشان مي با توجه به شكل كه طرح ساده -۱۰۰ 11

است. Mبا روكش نازكي از  Aآبكاري قطعۀ  ،فرايند) هدف از انجام اين ۱

باشد. Mتر از پتانسيل كاهشي استاندارد فلز  بايد منفي A) پتانسيل كاهشي استاندارد فلز ۲

دهد. هيچ واكنشي در سلول رخ نمي ،) با قطع مدار بيروني۳

است. Mسمت  به Aدر مدار بيروني از سمت ها  ) جهت حركت الكترون۴

شده، كدام عبارت درست است؟ نشده) داده هاي شيميايي (موازنه با توجه به معادله -۱۰۱

a)Fe(s) HCl (aq) H (g) FeCl (aq)  2 2
b)FeCl (aq) NaOH (aq) Fe(OH) (s) NaCl (aq)  2 2

است. »a«لۀ برابر مجموع ضرايب مواد در معاد b« ،۲«پس از موازنه، مجموع ضرايب مواد در معادلۀ ) ۱

طي مصرف شدن »b«شده در واكنش  هاي مبادله با شمار الكترون FeCl2مول  ۱طي توليد  »a«شده در واكنش  هاي مبادله ) شمار الكترون۲

برابر است. FeCl2مول  ۱

ن برق استفاده كرد.توان براي توليد جريا مي »a«از واكنش  »b«) برخلاف واكنش ۳

شود. در سلول الكتروشيميايي الكتروليتي انجام مي »b«در سلول الكتروشيميايي گالواني و واكنش  »a«) واكنش ۴

گرم بخار آب توليد شده است. در اين زمان چند مول الكترون از ميلي ۷۲۰زماني معين  اكسيژن طي مدت -در يك سلول سوختي هيدروژن -۱۰۲

Hسلول گذشته است؟ ( مدار بيروني ,O g mol   11 16(

۱ (/0 16  ۲ (/0 08  ۳ (/0 04  ۴ (/0 02
ه است؟ترتيب در كدام گزينه آورده شد هاي زير، به شده، پاسخ پرسش داده با توجه به ساختار نشان -۱۰۳

الف) چند كربن با كمترين عدد اكسايش در اين مولكول وجود دارد؟

هاي كربن در اين تركيب چند است؟ ب) بيشترين عدد اكسايش اتم

هاي كربن در اين مولكول چند است؟ پ) مجموع عددهاي اكسايش اتم

۱ (۱ ،3۴) ۲  ، صفر ،2 ،4  

۳ (۱ ،2 ،4  ۴ (۴ ،3صفر ،

مربوط به قرار گرفتن يك ورقۀ حلبي در شرايط مناسب خوردگي است. با توجه به شكل، كدام مورد درست عنوان شده است؟رو  شكل روبه -۱۰۴

۱ (B  ،فلز آهنA هاي  فلز روي و يونX 2 هاي فلز روي هستند. كاتيون

۲ (A هـاي تري در مقايسه با آهـن داشـته و يـون پتانسيل كاهشي استاندارد مثبت

X 2 هاي فلز  كاتيونA .هستند

هاي  رهٔ آب قرار دهد، در اين شرايط يونرا در تماس با قط A) اگر خراش ايجاد شده، فلز ۳

X 2 شوند مربوط به فلز  كه در اثر اكسايش توليد ميA .(پوشاننده) هستند

۴ (A هاي  فلز قلع و يونX 2 هاي حاصل از اكسايش يافتن فلز آهن هستند. كاتيون

Auهاي طلا  گرم در محلولي حاوي يون ۴روي به جرم اي از جنس فلز   اگر تيغه -۱۰۵ 3  قرار داده شود، پس از مبادلـه/  213 01 الكتـرون، 10

Znدرصد فلز توليدشده به تيغه بچسبد.  ٨۰تقريب چند گرم است؟ (فرض كنيد  جرم تيغه به , Au g mol   165 197(

۱ (/4 1  ۲ (/4 6  ۳ (/4 33  ۴ (/4 26

محل انجام محاسبات
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دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
آزمون آزمایشی ۲۹دی ۱۴۰۲ (مرحلۀ ۶)

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۳
گروه آزمایشی علوم ریاضی

سال تحصي�
۰۲-۰۳

Lorem ipsum

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت ای و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

سخ۰۲ -  ۰۳ تحصیلی سال
پا

 
ی

یح
شر

ت
 

ون
زم

آ
 

۲۹ 
ی

د
 

۱۴
۰۲

سؤال طراحان اسامی
 اختصاصی های درس تشـریحی پاسخ

۲  
مهم  تذکرهای   ۳   

 برگـزار ۱۴۰۲ بهمـن ۱۳ جمعـه روز در دو، گزینه ۷ مرحلۀ آزمایشی آزمون

گردد. می

 ماننـــد ودخـــ طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی، داوطلـــب 

 دو، گزینـه سـؤال بانـک ،هـا آزمونـک آزمـون، از بعد هوشمند های کارنامه

ــع هــای آزمون آرشــیو آموزشــی، کمــک هــای جزوه هوشــمند، اشــکال رف

 و کــاربری) نــام عنوان (بــه داوطلبــی از شــمارۀ اســتفاده بــا و... ، دو گزینــه

درسآ  بــه دو گزینــه ســایت وب وارد عبــور) رمــز عنوان (بــه خــود ملــی کــد

.gozine2.irwww .شوید

 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

 اید. نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــورت به ۶ مرحل ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــابق آزم ــ مط ــده، اعلام ۀاطلاعی ــر ش روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

پیگیری نمایید. خود شهر
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 ۱۴۰۲- ۱۴۰۳ تحصیلی سال در دو گزینه مؤسسه های آزمون علمی هیئت اسامی

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ طراحان                                     ریاضـ

 
ه : 
گرو

یر 
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ری
شاک

ید
 س

مد
مح

میر
د ا

سی

|............................................................حسابان
  سید امیرمحمد سیدشاکریمسئول درس: 

سعیدی عباس -حسین اسدزاده: اندستیار

  

مجید رفعتی  زاده  علی افضل زاده  حسین شفیع

|.............................................................هندسه
  سعید اکبرزادهمسئول درس: 

فرزامیفرهاد  -نژاد هادی کاظم :اندستیار

علی نعمت  سیدمحسن میراسلامی 

|..........................................ریاضیات گسسته
سعید اکبرزادهمسئول درس: 

زامیفرفرهاد  -نژاد هادی کاظم: اندستیار

امیدرضا پورحسینی  علیرضا شریف خطیبی 

|.................................................ریاضی تجربی
  ایمان اردستانیمسئول درس: 

پوپک مقدم: دستیار

 ایمان اردستانی مهدی اکرمی  مهرداد کیوان 

|.................................................ریاضی انسانی
  سید امیرمحمد سیدشاکریمسئول درس: 

سعیدی عباس: دستیار

  افسری حسین  رباعی وحید علی شهرابی فراهانی 

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ عل

 
ه : 
گرو

یر 
مد

می
اش

ده
حم

ا م
رض

مد
مح

  

 |............................................... شناسی زیست
راد یریکب امیرمسئول درس: 

زاده علی قلی -رپو بتول خواجه: اندستیار

 محمد پازوکی  شایق  علی پناهی محمد شاملو  

  بهرام میرحبیبی راد امیر کبیری 

|..............................................................فیزیک
منصور داودوندی مسئول درس:

ساناز دریکوندی: دستیار

 ی علی نعیم  بهمن شاهمرادی احمد رضوانی  

 محسن قرقچیان خاجی  جمال خم سیما رضا خوش 

|.............................................................شیمی
احمد عباسیمسئول درس: 

حامد میرقادریسید: دستیار

  ّه سلیمانی ماشاءالل پور  بهنام ابراهیم مهداد ملاصالحی  

  ام شاه پرویزی شهر فر  محمدعلی توسلی 

 |..................................................شناسی  زمین
شکیبا کریمیمسئول درس: 

 فرزانه رجایی  فرزانه صاعدی 

ــگروه انسان اـرف اسلامـی یـ ــوم و معـ   و علـ
 

ه : 
گرو

یر 
مد

لی
ع

 
دی

خون
ر آ

اکب

|...........................................علوم و فنون ادبی
  محمدرضا پیرومسئول درس: 

دست امیرحسین نیک دستیار:

 ابوالفضل قاضی   علی عطری چی محمدرضا لمسه 

|.................................................شناسی جامعه
الهام رضاییمسئول درس: 

 آزیتا بیدقی  فروغ تیموریان  بیر محمدزمان ک الهام میرزایی 

|...................................................شناسی روان
ضحی سکاکی سیدهمسئول درس: 

  سیمین زاهدی ضحی سکاکی  سیده مهدی جاهدی 

|..........................................................عربیزبان 
پویا رضادادمسئول درس: 

مائده خدایاری: دستیار

  مصطفی خاکبازان  کاظم غلامی  پدرام علیمرادی خـواه الهه مسـیح
  حمید جوهری  اسرافیل قربانپور عرفان جالیزی فرزانه لبافی 

|.................و جغرافیا ، تاریخ اسلامتاریـخ
  کار الناز گنجمسئول درس: 

فاطمه وهابی -ثنا کاشیان: اندستیار

  ام امامی شهر  بهروز یحیی نصیری  فرناز نگار مروّتی  

 فاطمه نیتی  فرانک دالپی 

|................................................فلسفه و منطق 
  حمید سودیان طهرانیمسئول درس: 

بیگی منصور کاظم - سعید رحیمیان: اندستیار

 احمد خداداد حسینی   حمید سودیان طهرانی سین صادقیح  

  سعید رحیمیان  محسن انصاری 

|..............................................................اقتصاد
  امیر محمدبیگیمسئول درس: 

 محمدرضا مبارکی: دستیار

  حسین خاکساری ساز  میترا چینی بیگیمحمد امیر  

  طاهره کریمی محمدرضا مبارکی 
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)ریاضی علوم آزمایشی گروه(  ۱۴۰۲ دی ۲۹ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  ) ۱، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

a)نكته:  b) a a b ab b , (a b) a a b ab b         3 3 2 2 3 3 3 2 2 33 3 3 3
yنكته: نمودار تابع  x رو است: صورت روبه به 3

ابتدا ضـابطه را ۳و  ۱هاي  كنيم. دقت كنيد كه در گزينه ها را رسم مي گزينهابتدا هر كدام از 

كنيم: كمك انتقال رسم مي فرم مكعب كامل نوشته و سپس به به

y x x x (x )      3 2 33 3 3 1 ۱: گزينۀ  2

y (x )   31 ۲نۀ : گزي 2

y x x x (x )      3 2 33 3 1 1 ۳: گزينۀ  2

y (x )   31 ۴: گزينۀ  2

تواند ضابطۀ مربوط به نمودار رسم شده باشد. مي ۳بنابراين گزينۀ 

)۳، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲

nصورت  اي به طور كلي حد هر چندجمله نكته: به n
n nf (x) a x a x a x a

       1
1 1  دراي از آن اسـت كـه برابر حد جملـه

nترين درجه است يعني: داراي بزرگ n n
n n n

x x
lim (a x a x a x a ) lim a x


 

       1
1 1 

nنكته: اگر  n
n nf (x) a x a x a x a

       1
1 1   وm m

m mg(x) b x b x b x b
       1
1 1  اي باشند، آنگاه: دو چندجمله

n
n n

mn n
m mx x m m

a
; n m

ba x a x a x af (x)
lim lim

g(x) ; m nb x b x b x b
; n m




  


         
       

 

1
1 1

1
1 1 0





fابتدا عبارت  (x)2 دهيم، داريم:  را تشكيل مي 
ax bx x (ax bx ) ( a)x bx

f (x)
x x x

        
    

  

2 2 2 2
2 2 2

1 4 2 1 4 32 2
2 1 2 1 2 1

  

اكنون داريم:
x x

( a)x bx a
lim ( f (x)) lim

x 

   
  



2
2

4 3 42 22 1
باشد، پس: ۳يد برابر با طبق فرض اين مقدار با

a
a a


      

4 3 4 6 22

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y
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)۱، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳

: نكته

: نكته

: نكته

fصورت  ترتيب تبديلات به (x ) fسپس  ،3 (x ) 3 fو در نهايت  2 ( x ) 2 3 yاست. حال نمودار  2 f ( x )  2 3 را بـا نمـودار 2

y x دهيم. تلاقي مي

IÄf ( x ) x f ( x ) x ( x ) ( x ) x x x x                   2 2 72 3 2 2 3 2 2 3 2 3 4 2 4 15 14 0 2 4
)۳، فصل ۲و  ۱هاي  (درس ۲حسابان *  هساد: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴

xنكته: خط  a  را مجانب قائم نمودار تابعf (x) :گويند هرگاه حداقل يكي از شرايط زير برقرار باشد

x a x a

x a x a

lim f(x) lim f(x)

lim f(x) lim f(x)

 

 

 

 

   

   

yنكته: خط  L نمـودار تـابع  را مجانب افقـيy f (x) شـرطي كـه حـداقل يكـي از دو شـرط نـاميم بـه مـي
x

lim f (x) L


 و

x
lim f(x) L


 .برقرار باشد

كنيم: نهايت پيدا مي را در بي f، حد تابع fبراي يافتن مجانب افقي تابع 

x x x x x x

x(x) x x( x) x
lim f(x) lim lim lim f (x) lim lim

x x x x x x     

   
      

   

2 2
2 2 2 2

4 41 1
3 10 3 10

yداراي دو مجانب افقي  fبراين تابع بنا  yو  1  1 .است

كنيم: هاي مخرج اين تابع كسري را پيدا مي ، ريشهfبراي يافتن مجانب قائم تابع 

IÄx x (x )(x ) x x          2 3 10 0 5 2 0 5 2
x  5 يشۀ صورت كسر نيست، پس حد تابع فقط ريشۀ مخرج كسر است و رf  وقتيx  5  نامتناهي بوده و خطx  5 مجانب قائم

xاست. اما  fتابع   xوقتي  fريشۀ صورت و مخرج كسر است و حد تابع  2  موجود است. 2

x x x x

x x (x )(x ) x
lim f(x) lim lim lim

(x )(x ) xx x   

   
   

   22 2 2 2
4 2 2 2 4

5 2 5 73 10
xپس تابع داراي يك مجانب قائم (  5) و دو مجانب افقي (y  yو  1  1.است (

)۲، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵

yنكته: توابع  aSinbx c   وy aCosbx c   داراي مقدار ماكزيممa c مقدار مينيمم ،a c   و دورهٔ تناوب
b

2
هستند.

آوريم: دست مي م و مينيمم را بهها مقادير دورهٔ تناوب، ماكزيم حل اول: با توجه به نكته در هركدام از گزينه راه

  3 5 : مينيمم   و   2 3 5 : ماكزيمم   و   8




2 4

2

۱: دورهٔ تناوب : گزينۀ 

  3 5 : مينيمم   و   2 3 5 : ماكزيمم   و   8




2 ۲: دورهٔ تناوب : گزينۀ 2

 5 3 : مينيمم   و   2 5 3 : ماكزيمم   و   8




2 ۳: دورهٔ تناوب : گزينۀ 2

 5 3 : مينيمم   و   2 5 3 يمم   و   : ماكز8




2 4

2

۴: دورهٔ تناوب : گزينۀ 

شرايط را دارد و پاسخ است. ۴شده در صورت سؤال، فقط گزينۀ  با توجه به شروط گفته

f (x)

njïJoò óI£º −¼ök

oM ´Ãv£U óI£º −¼ök

x
f ( )

k

f (kx)

(k )0

f (x)

¯IM ¾M −I£TºH keH» k

¸ÃÄIQ ¾M −I£TºH keH» k

f (x) k

f (x) k

(k )0

f (x)

SwHn Sμwï¾M keH» k

Oa Sμwï¾M keH» k

f (x k)

f (x k)

(k )0
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yحل دوم: فرض كنيد  راه c aSinbx  شده در صورت سؤال داريم: تابع مورد نظر باشد. طبق شروط گفته

´μÄq¨I¶ ´μÃ¹Ã¶
J»I¹U à½n»j

T (c a ) (c a ) c a (c a ) a c
b


          

2 1 32 42 5 


اند. قبول قابل ۴و  ۳هاي  با اين فرض، فقط گزينه

(c a ) (c c) c b
b c

 
      

2 3 4 52 2 5 5 2

cبا فرض   bگيريم  نتيجه مي 5


 پس گزينۀ 2 درست است. ۴،

)۱صل ، ف۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶

fنكته: اگر  (x)  وp(x) اي باشند و درجۀ  چندجملهp(x) فرد  هاي منحصربه اي تر باشد، آنگاه چندجمله از صفر بزرگq(x)  وr(x) وجود

ي كه:طور دارند به

f (x) p(x) q(x) r(x)  

r(x)كه در آن   كمتر است. p(x)از درجۀ  r(x)يا درجۀ  0

fاي  ماندهٔ تقسيم چندجمله نكته: باقي (x)  برax b  است از عبارت
b

r(x) f ( )
a

 .

xاز  R(x)طبق نكات چون درجۀ  2 R(x)كنيم  بايد كمتر باشد، فرض مي 4 ax b نويسيم: ؛ قضيۀ تقسيم را مي

(1)f (x) (x )g(x) ax b   2 4
xهاي  ريشه 2 xيعني  4  xو  2  2 كنيم: گذاري مي را در تساوي جاي

x f ( ) a b a b a

x f ( ) a b a b b

          
             

2 2 2 2 1 1
2 2 2 2 3 1  

R(x)بنابراين  x   xبر  g(x)ماندهٔ تقسيم  و باقي 1  )gبرابر  1 است. 1(

)gبراي محاسبۀ  ، عدد يك را جايگزين كنيم، داريم:xجاي  به (1)، كافي است در تساوي 1(

f ( ) g( ) a b g( ) g( )          1 3 1 12 3 1 0 1 4
)۱، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷

fوجه به نمودار، با ت ( ) 0 nاست، پس  8  است. 8

اگر    هاي  ريشهf (x)  هاي  باشند، آنگاه ريشه 0
x

f ( ) 1 )صورت  به02 ) 2 )و  1 ) 2 است. 1

شود.) شود و سپس طول نقاط آن دو برابر مي يك واحد به چپ منتقل مي f(نمودار 

اند، پس:  تر هر دو معادله، بر هم منطبق مطابق شكل ريشۀ كوچك

( )      2 1 2
f ( ) m m mn         2 0 4 2 8 0 6 48

)۱، فصل ۲(درس  ۲ان حساب*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨

Cos( ) Cos Cos Sin Sin       نكته :

كنيم: ابتدا ضابطۀ تابع را با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي ساده مي

Cos x Sin x Cos x Sin x
f (x) Sin x

Sin x Cos x Sin xSin x Cos xCos xtan x Cot x Cos( x x) Cos x
Cos x Sin x Cos xSin x

 
     

 

1 1 1 2 2 22 2 22 2
2 2

رو است: صورت روبه با توجه به ضابطۀ آن به fبنابراين نمودار تابع 

و  kZصورت  به fدامنۀ تابع دقت كنيد كه 
k   

 2R  ۰است. بنابراين روي نمودار نقاط،

2 ، .و... توخالي گذاشته شده است

)اين تابع روي بازهٔ , )
0 است. اكيداً صعودي4

x

y


 4


4


2

3
4

 5
4
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)۳، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹

yنكته: دامنۀ تابع  tan x صورت  بهD k | k
      

 2R Z.است

هاي قائم تابع  نشده است، مجانب قائم دارد. پس مجانب  دانيم تابع تانژانت در تمامي نقاطي كه تعريف مي
x

y tan( )


 از حل معادلۀ زيـر3

آيند: دست مي به
x x

k k x k (k )
 

         
1 333 2 3 2 2 Z

ــه ,، اعــداد kازاي مقــادير صــحيح  ب , , ,
   
 

9 3 3 9 15
2 2 2 2 ــازهٔ 2 ــۀ فــوق در ب )از جــواب معادل , )6 ــرار مــي 10 ــابع ق ــد، پــس ت گيرن

x
y tan( )


 )با دامنۀ 3 , )6 ,                       است: رو  روبهصورت  مجانب قائم به ۵داراي  10 , , ,x x x x x      

9 3 3 9 15
2 2 2 2 2

)۱، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰

yعرض نقاط تابع نكته: اگر  f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x) قرينۀ نمودار ،

yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است

yنكته: اگر طول نقاط تابع  f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f ( x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f ( x)  قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورy .است

fطبق نكات اگر  (x) ي باشد، هر دو تابع صعودf (x)  وf ( x)  نزولي ولي تابعf ( x)   صعودي خواهد بود. از آنجا كـهab  ، پـس0

مثبت و ديگري منفي است. bو  aيكي از 

abfپس توابع  ( x)


  و
IÄIÄ

af (b x)




  و
IÄ IÄ

a f ( b x)
 

 

  صعودي و تابعabf (x)

 .نزولي است

پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ 

)۳، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱

yنكته: خط  L  نمـودار تـابع را مجانب افقـيy f (x) شـرطي كـه حـداقل يكـي از دو شـرط نـاميم بـه مـي
x

lim f (x) L


 و

x
lim f(x) L


 .برقرار باشد

كنيم: ابتدا مجانب افقي تابع را پيدا مي
x x

x x x
lim lim

x x x 

 
  

 

2 2
2 2

4 10 1 4 4 2
6 36 15 4 6

yبراين خط بنا 
2
تنها مجانب افقي اين تابع است. با كم كردن3

2
از تابع داريم:3

x x ( x x ) ( x x )

x x ( x x ) ( x x )

       
  

     

2 2 2
2 2 2

4 10 1 2 3 4 10 1 2 6 15 4 5
36 15 4 3 6 15 4 3 6 15 4

xبا توجه به اينكه وقتي     وx آنگاه ،y 
2
yنهايت  نهايت و منفي بي مقداري منفي است، پس در مثبت بي3 

2
و تـابع3

شكل زير است: نهايت زير مجانب افقي خود قرار دارد يعني به موردنظر در بي

پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ 

)۳، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲

 Âÿ¹¶ jkø Âÿ¹¶ jkøSLX¶ jkø SLX¶ jkø
   

       
0 0 0 0

: نكته

xشـود بايـد مخـرج در  براي اينكـه حاصـل حـد برابـر  a صـورت شـده بـه ريشـۀ مضـاعف داشـته باشـد. مخـرج كسـر داده

b
ax bx a a(x x )

a
    2 24 x)اخل پرانتز بايد معـادل است. قسمت د 4 a) x ax a   2 2 اي باشـد، يعنـي دو چندجملـه 22

b
x x

a
 2 xو  4 ax a 2 بايد متحد باشند، پس داريم: 22

a

a a

b
a b a b

a


    



       


2

2

42

4 2

2 2 8

aازاي  به  2د برابر ، صورت و مخرج كسر منفي و حاصل ح قبول نيست و فقط مقدار  شود، بنابراين قابل ميa  قبول اسـت. قابل 2

aدر نتيجه داريم: b    2 8 6
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)۲، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳

yنكته: دامنۀ تابع  tan x صورت  بهD k | k
 

     
 2R Z.است

tanنكته:  x
Cos x

 2
2

11  

xدر نقطۀ 


 بايد برابر  tanنشده است و چون اولين نقطۀ مثبتي است كه تابع در آن تعريف نشده است، پس عبارت جلوي  تابع تعريف3

باشد:  2

b
bx b

    
       26 2 3 6 2

بنابراين داريم:
a

f (x) aCos ( x )

Cos ( x )


  




2

2

21 6
2 6

aاست، پس: ۳مطابق شكل ماكزيمم تابع برابر   3

f  در نهايت داريم:  (x) Cos ( x ) f ( ) Cos ( ) Cos
    

      2 2 25 10 19 93 2 3 36 3 3 6 6 4
)۳، فصل ۲و  ۱هاي  (درس ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

آوريم: دست مي را به gو  fابتدا وارون توابع 

·»nH» ·»nH»x m x
f(x) x m f (x) g(x) nx g (x)

n
  

       1 1 22 22
شده داريم: هاي گفته حال مطابق فرض

x x x x

f (x) x m g(x) nx
lim lim n n n , lim lim m m

x x mg (x) f (x)
n n

     

 
             

 1 13 3

2 2 22 2 6 3 3 0 32 1
2

ين خواهيم داشت:بنابرا

f (x) x
(gof )( ) g( )

g(x) x

 
     

2 3 2 7 233 2
)۳، فصل ۲و  ۱هاي  (درس ۲حسابان *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵

xنكته: خط  a  را مجانب قائم نمودار تابعf (x) د:گويند هرگاه حداقل يكي از شرايط زير برقرار باش

x a x a

x a x a

lim f(x) lim f (x)

lim f(x) lim f (x)

 

 

 

 

   

   

yنكته: خط  L  را مجانب افقـي نمـودار تـابعy f (x) شـرطي كـه حـداقل يكـي از دو شـرط نـاميم بـه مـي
x

lim f(x) L


 و

x
lim f (x) L


 .برقرار باشد

مجانب افقي است، پس فقط يك مجانب قائم دارد.داراي يك خط  fتابع 

xحالت اول:   هاي مخرج باشد: (ريشۀ صورت) يكي از ريشه 1

x x
x mx m m f(x)

(x )(x ) x
  

            
  

12 1 14 0 1 4 0 5 1 4 4

xاطراف  fنمودار تابع   است. صورت  به 4

x  ج ريشۀ مضاعف دارد:حالت دوم: مخر mx m m
        02 24 0 16 0 4


   



x
m f(x)

(x )2
14

2


    



x
m f(x)

(x )2
14

2

 x 2

x 2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



سخ
پا

 
ی

یح
شر

ت
 

ون
زم

آ
 

۲۹ 
 دی

۱۴
۰۲

  
  |

وه
گر

 
ی

ش
مای

آز
 

وم
عل

 
ی

ض
ریا

۸  

)۲، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶

Cosهاي كلي معادلۀ  نكته: جواب x Cos  صورت  بهx k   2 ند كه باش ميkZ.

نويسيم: معادله را ساده كرده و برحسب كسينوس مي

x x k
Cos(x ) Sin( x ) Cos( x )

x x k

  
                          



2 22 6 32 23 6 2 6 2 22 6 3
k

k , ,

x k x

k
x x , ,





             
    



1

1 2 3
2
2 5 11 17

9 3 9 9 9
,بنابراين معادله چهار جواب در بازهٔ    0 دارد. 2

)۳، فصل ۱(درس  ۲ن حسابا*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷

xتابع در   1  نقطۀ توخالي دارد، پسx  1 م ريشۀ صورت و هم ريشۀ مخرج است:هa a    1 0 1
xاز طرفي چون يك ريشۀ مخرج   1 باشد و مخرج در  ميx  2 :داراي انفصال مضاعف است، داريم

(x )(x ) (x )(x x ) x x x x x x x x               2 2 3 2 2 3 21 2 1 4 4 4 4 4 4 5 8 4
آمده با مخرج كسر داريم: دست از متحد قرار دادن عبارت به

b
x x x x bx cx

c


         

3 2 2 2 55 8 4 4 8

x x x

(x ) x
k lim lim lim

x x x (x )(x ) (x )  

 
   

     3 2 2 21 1 1
1 1 1 1

5 8 4 1 2 2

بنابراين:
c b

k
a

 
   

8 5 1 141
)۲، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱٨

نكته: 
tan tan

tan( )
tan tan

 
  

  1


Sin    كنيم: وسطين مي طرفين x Sin x Sin x    
34 4 2 1 2 2 5  

Sinعبارت  x2  را برحسبtan x نويسيم مي:

Sin x Sin x Sin x
tan xCos x Cos x Cos x

Sin x Sin xCos x
Sin xCos x Sin x tan x( )
Cos xCos x Cos x

    
 

2 2 22
2 2

2 2 2 22 2 1 11

IÄtan  بنابراين داريم:  x
tan x tan x tan x

tan x
      


2

2
2 3 13 10 3 0 35 31

tanبنابراين   tanو  3 
1
tanيا 3 

1
tanو 3  ، در نتيجه داريم:3


 



1 3 43
1 1 يا3

tan tan
tan( )

tan tan

  
    

   

13 43
1 1 1 3

پس جواب 
4
است.3

)۱، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * هندسه  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹

آوريم: دست مي را به Aابتدا ماتريس 

A I A I A
           

                
         

1 3 1 3 1 3 2 0 1 32 24 2 4 2 4 2 0 2 4 4

آوريم: دست مي را به Bحال از روي رابطۀ دوم، ماتريس 

A B B B
       

                    

1 3 1 3 1 3 0 0
6 0 6 0 4 4 2 4

     0 0 2 4 درايه 2 Bهاي مجموع
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)۱، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * هندسه  ▲۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰

detرا با نماد  Aباشد، در اين صورت دترمينان ماتريس  ۳ماتريسي مربعي از مرتبۀ  Aنكته: اگر  (A) A دهيم و داريم: نمايش مي

a a a
a a a a a a

A a a a A a ( ) a ( ) a ( )
a a a a a a

a a a

  
 
               
  

11 12 13
22 23 21 23 21 221 1 1 2 1 3

21 22 23 11 12 13
32 33 31 33 31 32

31 32 33

1 1 1

a a a a a a
A a a a

a a a a a a
     22 23 21 23 21 22

11 12 13
32 33 31 33 31 32

برحسب سطر اول

3(براي هر ماتريس  ها يكسان خواهد بود.) دست آورد كه حاصل در همۀ حالت را برحسب هر سطر يا ستوني به Aتوان دترمينان  دلخواه مي 3

دهيم: ن را برحسب سطر دوم بسط ميبراي محاسبۀ دترمينان، آ

x k
x k

x (x ) (x )(x kx k)
x

x

        




2
0 1 0 1 0 1 2 02 12 3 1

xيك ريشۀ اين معادله   1  است. براي اينكه معادله ريشۀ مضاعف داشته باشد، بايد ريشۀ ديگر آن نيز1 :باشد

x
x kx k k k k

          12 0 1 2 0 1
)۲، فصل ۲(درس  ۳شخصات سؤال: ساده * هندسه م ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱

yمركز دايره روي نيمساز ناحيۀ دوم يعني خط  x  قـرار دارد، پـس مركـز دايـره را

)Oصورت  به , )  گيريم: در نظر مي

R OA OB , A( , ) , B( , )  0 2 4 0

( ) ( ) ( ) ( )          2 2 2 20 2 4 0
                   2 2 2 24 4 8 16 4 4 8 16

)Oمركز دايره :  , )         4 12 3 3 3

R OA ( ) ( )     2 23 2 3 10

)۲، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲

هاي اضـلاع آن اسـت. مطـابق مركز دايرهٔ محيطي يك مثلث، محل همرسي عمودمنصف

،Oار داشته باشد، پس مكان هندسي نقطـۀ قر ABبايد روي عمودمنصف  Oشكل، نقطۀ 

باشد. مي dاست كه خطي موازي  ABعمودمنصف 

)۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳

)Oاي به مركز  نكته: معادلۀ دايره , )   و شعاعR  :عبارت است از               (x ) (y ) R     2 2 2

دسـت  المركـزين دو دايـره را بـه كنيم، سپس طـول خـط نكته: براي تعيين وضعيت دو دايره نسبت به هم ابتدا مركز و شعاع دو دايره را تعيين مي

جدول زير، وضعيت دو دايره مشخص شود: كنيم تا براساس المركزين دو دايره را با مجموع و تفاضل دو شعاع مقايسه مي آوريم و آنگاه طول خط مي

متخارج  مماس خارج  متقاطع  مماس داخل  متداخل  مركز هم

d 0   d R R  d R R     R R d R R  d R R  d R R

شود، لذا اولين كار اين است كه مركز و المركزين و مقايسۀ آن با شعاع دو دايره مشخص مي طبق نكته وضعيت دو دايره، با محاسبۀ فاصلۀ خط

دست آوريم: شعاع هر دو دايره را به

q¨o¶
ÌI÷{

O( , )
x y x y x x y y (x ) (y )

R

                 
 

2 2 2 2 2 2 1 1
2 2 10 2 1 2 1 12 1 1 12

12 2 3
q¨o¶
ÌI÷{

O ( , )
x y y x y y x (y )

R

             
  

2 2 2 2 2 2 0 2
4 12 4 4 16 2 16

16 4
كنيم: ها مقايسه مي آن را با مجموع و تفاضل شعاع آوريم و دست مي حال فاصلۀ دو مركز را به

OO ( ) ( )        2 21 0 1 2 1 1 المركزين طول خط 2

OO /  2 1 4
R R / /     4 2 3 4 3 4 7 4

Rاند.  يعني دو دايره متقاطع R / / R R OO R R             4 2 3 4 3 4 0 6





2A

y

O

B
4 x

y x 



d

d




C

BA

O
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)۲فصل  ،۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴

 دايـره شـعاع برابر دو واقع در كه خواهد مي را M نقطۀ عرض ما از سؤال كنيد. توجه رو روبه شكل به

آوريم: دست به را هست دايره شعاع همان كه  تا دهيم مي قرار OB مساوي را OA فاصلۀ است.

OA OB

( )    2 23 2
      2 29 4 4

    
134 13 4

/برابر  Mعرض نقطۀ     
13 132 2 6 54 پاسخ است. ۳باشد، پس گزينۀ  مي 2

)۱، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

A  :كنيم را محاسبه ميA2ابتدا 

     
           
          

2
0 1 2 0 1 2 4 4 1
2 0 1 2 0 1 1 4 4
1 2 0 1 2 0 4 1 4

ضرب كنيم: Aهاي  را در تمام ستون A2، كافي است كه سطر اول A3حال براي محاسبۀ سطر اول 

−»Hoõw ÁIÀï¾ÄHnj Ì¼μ\¶A    3 9 6 12 27
)۱، فصل ۲(درس  ۳دشوار * هندسه  مشخصات سؤال: ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶

Aداريم: Aپذير نكته: براي ماتريس وارون A A A I    1 1

A B B A     1 1 1 1

كنيم: ضرب مي Bو از سمت چپ در  Aطرفين اين تساوي را از سمت راست در 

 
I II I

B(A B )A B(B A )A B A A BB A BB A A B A I              1 1 1 1 1 1 1 1
 

)۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۷

نسبت به هم يكي از سه حالت زير را دارند: C(O,R): خط و دايرهٔ ۱نكتۀ 

) متخارج: در اين حالت خط و دايره هيچ نقطۀ مشتركي ندارند. فاصلۀ مركز دايره تا خـط از۱

OHتر است.  شعاع دايره بزرگ R

) مماس: در اين حالت خط و دايره فقط يك نقطۀ مشترك دارند. فاصلۀ مركز دايره تـا خـط۲

OHبرابر با شعاع دايره است.  R

كند. فاصلۀ مركـز دايـره تـا خـط ) متقاطع: در اين حالت خط دايره را در دو نقطه قطع مي۳

OHدايره است. تر از شعاع  كوچك R

A نقطۀ فاصلۀ :۲ نكتۀ (x ,y )  معادلۀ به خط از ax by c   شود: مي محاسبه زير دستور با 0

ax by c
AH

a b

 


2 2
 

)Mنقطۀ  , )1 x)بر دايرهٔ  4 ) (y )   2 22 1 اقع است. پس طبق شكل داريم:و 10

KÃ{ KÃ{OM d


    
 
4 1 131 2 3

d : y (x ) y x        
14 1 3 12 13

d : y x 3 11

A A A * * *

* * *

     
             
          

3 2
4 4 1 0 1 2 9 6 12
1 4 4 2 0 1
4 1 4 1 2 0

O( , )2 1

M ( , )1 4 d

Hd

O

Hd

O

H
d

O













O( , )3

A( , )3 0

B( , )0 2

M( , )3 2
y

x


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xرا با دايرهٔ  dحال بايد وضعيت خط  y x y    2 2 2 4 1 بيابيم: 0

(x ) (y ) (x ) (y )           2 2 2 21 1 2 4 1 0 1 2 6

O ( , ) , R , d : y x O H
  

          


6 1 11 16 16 10 81 2 6 3 11 0 1010 59 1 10

Oاست. با دايره متخارج dخط  H R   
8 10 65

 )۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * هندسه  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲٨

) مركز به دايره استاندار معادلۀ نكته: , )  شعاع و R صورت به (x ) (y ) R     2 2 2
است. 

شـكل، هاي اضلاع آن است. با توجه به مركز دايرهٔ محيطي يك مثلث، محل همرسي عمودمنصف

yخط  ABعمودمنصف ضلع  x   و عمودمنصف ضلعAC  خطx


 
3 1 اسـت. محـل12

تلاقي اين دو خط، مركز دايره است.

q¨o¶y x
O( , ) , A( , ) R OA ( ) ( )

x

 
         

2 21 1 3 0 3 1 1 51 

(x ) (y ) x x y y x y x y               2 2 2 2 2 21 1 5 2 1 2 1 5 2 2 : معادلۀ دايره 3

y ( , )
x y y (y )(y )

y ( , )

 
              

2 1 0 10 2 3 0 1 3 0 3 0 3
)۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * هندسه  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹

)نكته: معادلۀ استاندار دايره به مركز  , )   و شعاعR صورت  به(x ) (y ) R     2 2 است. 2

دانـيم اشـد و مـيب مي OAخط ثابت  رو به پاره روبه Hدر تمام اين عمودها طبق شكل، نقطۀ 

اي بـه ، دايرهHباشند. پس مكان هندسي نقطۀ  مي 90رو به قطر  همواره زواياي محاطي روبه

باشد. بايد معادلۀ اين دايره را بنويسيم: مي OAقطر 

مركز دايره: 
O A

O( , ) , A( , ) M ( , )


  0 0 2 4 1 22

R MO   2 21 2 5
(x ) (y ) x y x y        2 2 2 21 2 5 2 4 : معادلۀ دايره 0

)۲، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

دهيم. نمايش مي qهاي (اندازهٔ) هر گراف را با  و تعداد يال p: تعداد رئوس (مرتبۀ) هر گراف را با ۱نكتۀ 

دهيم. نمايش مي و بيشترين درجه را با  ، كمترين درجه را با G: در بين درجات رئوس گراف ۲نكتۀ 

اند از: مطابق شكل گراف، عبارت و  p ،q ،با توجه به نكات، مقادير 

p , q , ,     5 6 2 3

xلۀ هاي معاد پس بايد ريشه x  2 5 6 دست آوريم و داريم: را به 0

x x
(x )(x )

x x

     
          

2 0 22 3 0 3 0 3
پاسخ است. ۳هستند و گزينۀ  و  هاي معادله  بنابراين ريشه

)۱فصل  ،۳رياضيات گسسته (درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

axنكته: معادلۀ سيالۀ خطي  by c   جواب دارد اگر و تنها اگر(a ,b) | c.

m
a b m | a b  نكته :

m m(m ,c)
ac bc a b

  1
: نكته

طبق نكات داريم:

( , ) k

( , ) , ( , ) | n | n n n

n n n n k n
 

         

            

4 4

4 4 43 4 1 7

32 12 4 32 12 3 1 4 3 1 3 1 0 3 1

3 1 4 3 3 1 4 1 29

M

H
H

O

A ( , )2 4H
H 







C( , )1 0

B( , )0 3 

A ( , )3 0
x

O

y
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)۲، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  ساده: ؤالس مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲

رأسي تشكيل شده است. n، گرافي است كه تنها از يك مسير nP: گراف ۱نكتۀ 

ختم vز و به آغا uاست كه از  Gدو متمايز در  اي از رئوس دوبه ، دنبالهGدر  vبه  uباشند، يك مسير از  Gدو رأس از گراف  vو  u: اگر ۲نكتۀ 

هاي موجود در آن مسير است. مجاورند. طول مسير برابر با تعداد يال Gطوري كه هر دو رأس متوالي اين دنباله در  شود به مي

كنيم: را رسم مي P10گراف  ۱ابتدا با توجه به نكتۀ 

  
دارد. ۱طول  مسير به ۹يال دارد، پس  ۹تعداد  P10هاي گراف است و از آنجايي كه  همان يال ۱طول  مسير به

است. ۵هستند كه تعدادشان برابر  ۵طول  مسيرهاي به ۵۶۷٨۹۱۰، ۴۵۶۷٨۹، ۳۴۵۶۷٨، ۲۳۴۵۶۷، ۱۲۳۴۵۶مسيرهاي 

برابر  ۵و  ۱طول  پس مجموع تعداد مسيرهاي به 9 5 است. 14

پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ 

)۱، فصل ۲رياضيات گسسته (درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳

شـوند يافت مي rو  qفرد مانند  عددي طبيعي باشد، در اين صورت، اعدادي صحيح و منحصربه bعددي صحيح و  aنكته (قضيۀ تقسيم): اگر 

قسمي كه  به a bq r  و r b0.  

  طبق نكته داريم:

     
              

r b b b /
b r r b b b

b b b /
0 0 637 10 63 7637 10 637 10 0 637 10 637 10 57 9  

/بنابراين  b / 57 9 63 bو در نتيجه  7 , , , , , 58 59 60 61 62 وجود دارد. bمقدار براي  ۶. پس 63

)۱، فصل ۲سسته (درس رياضيات گ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴

a | b a | mb نكته :

a | b ,a | c a | b c  نكته :

يابيم. مي xرا برحسب  yشده،  ابتدا از ضابطۀ داده

x
xy y x y (x ) x y

x


        



22 2 25 2 5 2 5
پذير باشد: هاي معادله طبيعي باشد، در رابطۀ فوق، بايد صورت بر مخرج بخش براي اينكه جواب

x | xx | x
x | x x (x ) x | x ( x ) x |

x | (x )x | (x ) x

                       

2 2 2 5 5 25 2 5 5 2 5 5 25 5 2 5 235 5 55 5
عددي اول است، بنابراين داريم: ۲۳چون 

¡ ¡ ù
¡ ¡ ù

¡ ¡ ù

x
x

x

x y
x

x

         

  

         
  

2

4
5 1 6

18 218 145 23 18 5
28



)پس فقط نقطۀ  , )18 پاسخ است. ۲روي منحني داراي مختصات طبيعي است و گزينۀ  14

)۱، فصل ۳رياضيات گسسته (درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵

پذير است. بخش ۱۱و  ۴پذير باشد، بر  بخش ۴۴نكته: اگر عددي بر 

توان مضاربي از پيمانه را اضافه يا كم كرد: نهشتي، مي نكته: به طرفين يا يك طرف رابطۀ هم
m m

a b a mk b mt    

) m,n  ك.م.مm  وn (.است

m
m ,n

n

a b
a b

a b

  


 
 

 

: نكته 

پذير است. بخش ۴بر  5004مشخص است كه 


45004 0  

·H¼U           
211 11 11 11 11 1110043 5 5004 64 5 11 9 4 144 144 11 13 1 4 1  

ها داريم: نهشتي سمت راست هم با اضافه كردن مضارب پيمانه به

 , 


     
 

    

4 4500 500 444 11 44 500
11 11500 500

4 0 3 4 4 12 4 12
4 1 11 4 12

21 3 4 5 6 7 8 9 10
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)۲، فصل ۱ياضيات گسسته (درس ر*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶

rpداريم:  qبا اندازهٔ  pمنتظم مرتبۀ rنكته: در گراف  q2
rpمنتظم است.  -۳گراف  q r r       2 6 2 9 3

هاي زير است: به يكي از شكل ۶منتظم مرتبۀ 3گراف 

قبول است. قابل (1)وجود ندارد، بنابراين گراف  ۳چون دوري به طول 

وجود دارد. شكل به ۴طول  دور به ۶و  شكل به ۴طول  دور به ۳در اين گراف، 

داريم. ۴طول  دور به ۹پس در كل 

)۲، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷

عنوان رأس درجۀ صفر ( رأس، حداكثر تعداد يال را داشته باشيم، يك رأس را به ۱۰براي آنكه با   0(

رأس ديگر گراف كامـل ۷گذاريم و با  نيز كنار مي ۴رأس درجۀ  ۲رأس را براي داشتن  ۲كنار گذاشته و 

سازيم؛ يعني  مي ۷مرتبۀ 
 

 
 

7 رأس ۲يال داريم و سپس با دو رأس ديگر كه كنار گذاشته بـوديم 212

كنيم، پس: رأس ديگر وصل مي ۷رأس از  ۴كه مجاور نباشند تشكيل داده و هركدام را به  ۴درجۀ 

 maxq
 

    
 

7 4 4 292
)۲، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳٨

است و روابط زير در آن برقرار است. kمنتظم، گرافي است كه درجۀ همۀ رئوس آن برابر عدد حسابي  -k: گراف ۱نكتۀ 

q pk2 )۱

k    )۲

: گراف كامل گرافي است كه همۀ رئوسش با هم مجاورند و در نتيجه بيشترين تعداد يال ممكن را دارد و روابط زير در آن برقرار است:۲ۀ نكت

p(p )
q




1
2 )۱

p     1 )۲

vهاي يك رأس): فرض كنيم  (مجموعۀ همسايه ۳نكتۀ  V (G)هايي از گراف  ، به مجموعۀ رأسG  كه به رأسv  ،همسايگي«متصل هستند

GNگوييم و با  مي» vباز رأس  (v) دهيم. اضافه كردنِ خودِ رأسِ  نمايش ميv  بهGN (v) » همسايگي بستۀ رأسv «دهد كه دست مي را به

آن را با  GN v صورت زير نمايش داد: توان اين دو مجموعه را به دهيم. مي نمايش مي

 
   

  

 
G

G G

N (v) u V (G) : uv E(G)

N v N (v) v

با توجه به نكات و مطابق اطلاعات مسئله، داريم:

p p(p )
G : q p q , G : q


   1 2

7 12 7 2 2
¡¡ùpp p(p )

p p p p p (p )(p )
p

  
               



2 2 2 27 110 20 7 8 20 0 10 2 02 2 10
  

®¶I¨ ýHo¬ nj

´ÊT¹¶ -7 ýHo¬ nj
G

G

G : N (v )
p

G : N v

        
          

2

1

2 1

1 1

9 9
10

7 7 1 8

ست با:خواستۀ سؤال برابر ا

G GN (v ) N v     2 11 1 9 8 1
پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ 

(1) (2)


 

 

 

 

K 7

4 ¾à ]nj



4 ¾à ]nj
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)۱، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

نيز زوج است. aزوج باشد، آنگاه  a2و  aZنكته: اگر 

ها زوج است. ضرب آن حيح متوالي يكي زوج و يكي فرد است، در نتيجه حاصلنكته: از هر دو عدد ص

اگر عبارت 
n (n ) n(n )

( )
 


2 2 21 1

4 زوج باشد، آنگاه2
n(n ) 1

n(nنيز زوج است. در نتيجه 2 ) و nباشـد و چـون  ۴بايد مضـرب  1

n دو عدد صحيح متوالي هستند، دو حالت داريم: 1

n
n k n , , ,

   1 204 4 8 12 16)۱

       n
n k n k n , , , ,

1 201 4 4 1 3 7 11 15 19 )۲

شده زوج است. ، عبارت داده۲۰تر از  عدد طبيعي كوچك ۹ازاي  بنابراين به

)۲، فصل ۱رياضيات گسسته (درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰

دهيم. نمايش مي و بيشترين درجه را با  ، كمترين درجه را با Gبين درجات رئوس گراف : در ۱نكتۀ 

آن همان مجموعـۀ رئـوس دهيم، گرافي است كه مجموعۀ رئوس نمايش مي Gكه آن را با  G(مكمل يك گراف): مكمل گرافي مانند  ۲نكتۀ 

و Gيالي وجود نداشته باشد. روابط زير بين گـراف  Gيك يال است، اگر و تنها اگر بين همان دو رأس در  Gاست و بين دو رأس از  Gگراف 

برقرار است: Gمكملش گراف 

1) 2) G G
p(p )

q(G) q(G) deg (v) deg (v) p


    
1 12

pداريم:  و ماكزيمم درجۀ  p: در هر گراف ساده از مرتبۀ ۳نكتۀ    1
با توجه به نكات داريم:

IÄ IÄ        
                

6 1 2 36 1 5 5 4 3
ه كمترين يال را داشته باشد.كنيم ك حال در هر حالت، ماكزيمم و مينيمم درجۀ گراف مكمل را مشخص كرده و گراف مكمل را طوري رسم مي

q(G)  4G G G G, ,         1 5 0 4 )۱

q(G)  4G G G G, ,         2 4 1 3 )۲

q(G)  6G G G G, ,         3 3 2 2 )۳

است. ۴ها را خواهد داشت كه برابر  حداقل تعداد يال G، ۲و  ۱هاي  بنابراين در حالت

)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۱

اره سرعت در حال افزايش و دور شدن از صفر است.نادرست؛ چون همو» الف«عبارت 

درست است.» ب«عبارت 

درست است:» پ«عبارت 

av

m
v

v ms a
m t sv
s


          

     


2
2

4

3 4 6 2 24 72 24 2423 16 6 4 72
  

زمـان -دوم بودن معادلۀ سرعت، نمودار سـرعت نادرست است؛ چون با توجه به درجه» ت«عبارت 

از مساحت مثلث رنگي است:جايي متحرك در اين مدت كمتر  آن سهمي و مطابق شكل است. جابه

x S m


   
2 24 242

av
x m

v
t s


  


24 122
كند و اگر در لحظـۀ الزاماً درست نيست؛ چون جسم همواره در جهت محور حركت مي» ث«عبارت 

t  كند. در جلوي مبدأ باشد، هرگز از مبدأ عبور نمي 0



2

24

mv( )s

t (s)0
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)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲

الزاويۀ رنگي خواهيم داشت: از تشابه دو مثلث قائم

v
v v v v

v
     8 8

8

1 2 22

S v / v


  1
5 6 5 t: مساحت ذوزنقۀ بالاي محور  52

v
S v


  2

4 2 s10تا  s6: مساحت مثلث با قاعدهٔ  42

يابيم: ثانيۀ اول حركت مي ۱۰شده را در مدت  جايي و مسافت طي حالا جابه

x S S / v ( v) / v S S / v v / v           1 2 1 25 5 4 1 5 5 5 4 9 5

av

av

s / v /t
xv / v /
t

   



9 5 9 5 19
1 5 1 5 3



)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۳

A
A( ) B( )

B

x t
x x ( ) ( ) m

x (t )

                        
20 20

20 200 20 20 200 12 20 15 400 600 60 400 26012 15 400
)۱(فصل  ۳فيزيك *  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۴

ها يكسان است. در بازهٔ زماني زمان يعني حركت متحرك با شتاب ثابت است، در نتيجه شتاب متوسط در تمام بازه -سهمي بودن نمودار مكان

t t  جـايي آن و بنـابراين تنـدي متوسـط ز جابهشدهٔ متحرك بيشتر ا كند، مسافت طي ، چون جهت حركت روي خط راست تغيير مي20

متحرك بيشتر از بزرگي سرعت متوسط آن است.

)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲ ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵

av
x v v m

v v
t s

       


10 202
(1) ¾à õMHnv v a d ad      2 2 2 42 4003 3

(2) ¾à õMHnv v ad v ad     2 2 22 2

داريم: (1)بر رابطۀ  (2)از تقسيم رابطۀ 
v ad m

v v
sad


     



2 22 3 600 10 64400 2
3

)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶

( s)v
v at v a v v a


       3 0 0 3 3  

sدر بازهٔ زماني  t s 3 داريم: 5
3 5 5

3 5 5
0

0 8 2 82 2
( s) ( s) ( s)

( s s) ( s)
v v v m

x t ( ) v
s

 
           

( s)
m m

v a v a ( a) a v
ss

           5 25 8 5 3 8 4 12 

( s)
m

v a v ( ) ( )
s

       8 8 4 8 12 20

)۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۷

B(1)رابطۀ  A
av B A

v v m
v v v

s


    26 522

(1) à¾õMHn
B AB B B A B A B AA Av v g h v v / (v v )(v v ) (v v )               2 2 2 22 20 5 2 104 104 52 104

B(2)رابطۀ  A
m

v v
s

   2  

داريم: (2)و  (1)با استفاده از دو رابطۀ 

B A

B A

B B

v v

v v
m

v v
s

 
  

  

52
2

2 54 27

®¨
B B B Bv gt t t / s

t / / s

    

  

27 10 2 7
2 7 0 3 3

mv( )s

t (s)5
6 8 10

v

v8

0

v v  v 0

d

3 d
2
3

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



سخ
پا

 
ی

یح
شر

ت
 

ون
زم

آ
 

۲۹ 
 دی

۱۴
۰۲

  
  |

وه
گر

 
ی

ش
مای

آز
 

وم
عل

 
ی

ض
ریا

۱۶

يابيم: را مي hحالا ارتفاع 

h gt ( ) m    2 21 1 10 3 452 2
  ايم.) (جهت مثبت محور را رو به پايين در نظر گرفته

)۱(فصل  ۳فيزيك  * دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴٨

y gt
y y t t / t /

y g(t / ) /

           
    


2
1 2 2

1 2
2

2

1
2 5 5 1 8 6 4 51 0 6 4 52

  

³»j ¾à ²¼±¬ ÂÄIÀn pH uQ/
t / t / s : t / / / s        

6 36 6 3 1 05 1 05 0 6 0 456
  ايم.) (جهت مثبت محور را رو به بالا در نظر گرفته

)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطل: سؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۹

است. g ها برابر با در حركت سقوط آزاد، شتاب ثابت و در تمام لحظه»: الف«نادرستي گزارهٔ 

sثانيۀ سوم يعني  ۲»: ب«درستي گزارهٔ  t s 4 6:

t s

( s) ( s)

t s

m
v gt v ( ) v v vs y ( ) t ( )( ) m m

m
v gt v ( ) v

s






               

      


4
4 6

6

10 4 40 40 60 2 100 1002 210 6 60
  

ني يكسان، تغيير سرعت برابر است:هاي زما دليل اينكه شتاب ثابت است، در بازه به»: پ«نادرستي گزارهٔ 

m
v gt

s
    10 2 20  

»:ت«درستي گزارهٔ 

( / s)
av( / s) av( / s)

v v / m
s v /

s 
 

   5 28
0 5 28 0 5 28

0 52 8 26 42 2


)۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۰

tسرعت متحرك در لحظۀ  s برابر است با: 5
m

v at v ( ) ( )
s

      4 5 5 15

ر سرعتثانيۀ دوم، شتاب صفر است؛ يعني تغيير سرعت نداريم؛ بنابراين بيشترين مقدا ۵در 
m

s
است. 15

ثانيۀ نخست حركت برابر است با: ۵جايي متحرك در  جابه

( ) ( )x at v t ( ) ( ) ( ) ( ) x m            2 2
0 5 0 5

1 1 4 5 5 5 252 2

)  آوريم:  دست مي ثانيۀ دوم را نيز به ۵جايي متحرك در  جابه )x vt ( ) ( ) m    5 10 15 5 75
mبرابر با  s10جايي در كل مدت صفر تا  بنابراين جابه 25 75 است: 100

(t s) (t s)x ( ) x m     10 1025 100 75
)۱(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱

و بـردار Bبـه  Aجايي از نقطۀ  نادرست است. بردار جابه» الف«عبارت 

سازند. مكان توقف، زاويۀ صفر درجه مي

OAدرست است. با توجه به مسير حركت زاويۀ بين بردار » ب«عبارت 

درجه است. ۱٨۰برابر با  OBتا 

و بـردار Bبـه  Aجايي از نقطـۀ  نادرست است. بردار جابه» پ«عبارت 

سازند. مي 180مكان اوليه، زاويۀ 

AO
C

B

t  0

xt
¾Ã²»H ·I§¶

(·I¶p ßHkL¶)

x  0
(·I§¶ ßHkL¶)

A
O

B
þ¤¼U ·I§¶ nHjoM ¾Ã²»H ·I§¶ nHjoM

AOB

ÂÄI]ï¾MI] nHjoM

¾Ã²»H ·I§¶ nHjoM


AOB

ÂÄI]ï¾MI] nHjoM

þ¤¼U ·I§¶ nHjoM

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)۱(فصل  ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۲

كنيم: را تعيين مي Bزمان توقف متحرك 

v at v t t s      0 5 20 4
حركت كـرده، Aدو ثانيه ديرتر از متحرك  Bثانيه سپري شده است. از آنجا كه متحرك  ۱۰، براي اين متحرك Bثانيه بعد از توقف متحرك  ۶

زمان حركت با شتاب ثابت داريم: -از معادلۀ مكانثانيه است. با استفاده  ۱۲برابر با  Aكل زمان حركت متحرك 

x at v t x  21
2  

A Bx x ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) m
                       

2 21 12 12 5 10 20 10 20 144 30 1142 2
)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳

يابد. مقاومت هوا تا قبل از باز كردن چتر، افزايش و شتاب كاهش مي»: الف«نادرستي گزارهٔ 

تا قبل از باز كردن چتر، تندي چترباز در حال افزايش است.»: ب«زارهٔ نادرستي گ

است؛ بنـابراين براينـد نيروهـا و شـتاب mgتر از  و بزرگ mgبعد از باز كردن چتر، نيروي مقاومت هوا در خلاف جهت »: پ«درستي گزارهٔ 

ركت آن كندشونده خواهد بود.چترباز روبه بالا است. با توجه به اينكه سرعت چترباز روبه پايين است، ح

است. N1140در لحظۀ باز كردن چتر، مقاومت هوا »: ت«درستي گزارهٔ 

net D
m

F f mg ma a a
s

        21140 600 60 9

شود و شتاب به يبرابر م mgيابد تا حدي كه مقاومت هوا با  تدريج تندي و در نتيجه اندازهٔ مقاومت هوا، كاهش مي حركت كندشونده است و به

به N1140رسد. پس از لحظۀ باز كردن چتر تا لحظۀ رسيدن به تندي حدي، بزرگي مقاومت هوا از  صفر و تندي به مقدار ثابت تندي حدي مي

N600 رسد، يعني  ميN540 يابد. كاهش مي

)۲  (فصل ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴

v a t 1
v a t

a t v a t v a t a t a a
         12 2 1 2 2 1

10 2 2 2  

m
amg T ma T m(g a )

a sT T mama a
mmg T ma T m(g ) a
s

             
          

11 1 1 1 21
2 1 11 1

2 2 2 2 2

4
153 302 2 22 2

  

است با: ) برابرt2تا  t1بنابراين بزرگي نيروي كشش طناب در مرحلۀ تندشونده (از 

T m(g a ) ( ) N     1 1 5 10 4 30
)۲(فصل  ۳فيزيك *  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵

tنيوتون است و تا لحظـۀ  ۱۰بيشينۀ نيروي اصطكاك ايستايي  s كـه 2

د، جسم ساكن است و پس از آن جسـمرس مي N10از صفر به  Fنيروي 

افتد. به راه مي

NF mg
s,max s N sf F mg / N

       0 2 50 10

k kf mg / / N     0 15 50 7 5
¾à Êd² nj }²Ii s ,maxt s F F f   2 0

kF F f / / N    10 7 5 2 خالص پس از راه افتادن5

¾à Êd² nj }²Ii kt s F F f / / N     4 20 7 5 12 5
/ /

S N s
    

2 5 12 5 2 152
S / N s    4 12 5 50

p S N s     50 15 65
m

p m(v ) v v
s

      0 65 5 13

84

20

2

10
t (s)

F (N)

0

84

/12 5

2
/2 5

t (s)

F (N)(k¹ÄHoM) }²Ii

S
S

0

Df N 1140

mg N 600
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)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶

F1براي اينكه 


sكمترين مقدار باشد،  ,maxf


F1جهت با  بايد هم


شد؛ يعني جعبهبا

طرف چپ باشد. در آستانۀ حركت به

N s,max s NF N f F ( ) ( ) N         
120 100 120 120 602

s ,maxF F f F F N      3 1 1 180 60 20
)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

net,y N N NF F F mg F F N        20 40 60 20
net,x k k kF ma F f ma f ( ) ( / ) f N         1 27 6 2 5 12

ت با:بزرگي نيروي سطح بر جعبه برابر اس

R N  2 220 12 4 34

)۲(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵٨

A A B

B B A

v r T
v r( ) ( ) ( ) ( ) ( )

T v r T


      

2 1 14 8 2
A A A A A

B B B B B

p m v m m
p mv ( ) ( ) ( ) ( )

p m v m m
        

12 42
)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹

net ,y N NF F W F F N     20 200
net ,x s sF F f f N    10 50

sدرست است. » الف«جملۀ  s N s sf F        
150 200 4

كنـد و جسـم تغييـر نمـي sfشـود امـا  زياد مي NFرا زياد كنيم،  F2نادرست است. اگر » ب«جملۀ 

ماند. همچنان ساكن مي

شود امـا اگـر زياد مي sfرا زياد كنيم و باز هم وزنه ساكن بماند،  F1ست است. اگر هم نادر» پ«جملۀ 

وزنه حركت كند ممكن است اصطكاك كم شده باشد. مثلاً فرض كنيـد در حالـت اول، وزنـه در آسـتانۀ

sلغزيدن باشد ( s ,maxf fما  ) وF1 كنـد و اصـطكاك را زياد كنيم كه در اين حالت جسم حركت مي

sشود كه از  مي kfبرابر  ,maxf .كمتر است

)۲(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

kg m
p

s


      2 2 2 236 48 12 3 4 12 5 60

p
K m kg

m m

 
     

2 60 60 60 60120 152 2 240
)۲(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱

N s,max s NF mg N f F / N       50 0 8 50 40
tدر مدت   tتا  0 s داريم: 4

sوزنه ساكن است و  ,max netF F N f F      1 2 45 10 35 0
tدر مدت  s tتا  4 s داريم: 10

s ,maxF F N f    1 2 60 10 50

F1
s,maxf

mg N 100

F N2 20

F N3 80

NF

mg N 60

F N2 40

kf

NF

F kx ( ) ( )  1
271000 1000

y

x

NF

F1

F2 W

sf

F N1 45F N2 10 kg5
sf

R 20N

N12
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شود: ) ميkfكند و اصطكاك از نوع جنبشي ( بنابراين وزنه حركت مي

k k Nf F / N    0 6 50 30
netF N   60 10 30 20

net
m

F t m v (v ) v
s

          20 6 5 0 24

tت متحرك در سرع s برابر 10
m

s
24 شود. مي

tدر مدت  s tتا  10 s داريم: 12

netF N     15 10 30 25

net
m

F t m v (v ) v
s

             25 2 5 24 14

)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲ ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲

ثانيه است. ۶زمان هر دور گردش آن  گردد، پس مدت دور مي ۱۰ثانيه  ۶۰جسم در مدت 

T s 
60 610

r m
v

T s

  
  

2 2 5 5
6 3

v2رو،  بردار سرعت مماس بر دايره و بزرگي آن ثابت است. با توجه به شكل روبه


v1و  


قرينۀ هم هستند. 

p m v m(v v ) m(v ( v )) mv         2 1 2 2 22      

kg m
p m v

s

 
      

52 2 6 203
 

)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳

tاز زمان است كه رأس سهمي در  ۲) يك تابع درجۀ pتكانه ( s است. معادلۀ چنين تابعي SIواحد  ۴٨تابع در رأس سهمي  است و مقدار 2

pصورت  به a(t )  22 )pاست. با توجه به اينكه  48 ) 6 است، خواهيم داشت: 0

a( ) a a        26 2 48 0 16 48 3
شود: رو مي صورت روبه زمان به -پس معادلۀ تكانه

p(t) (t )   23 2 48

av av
p p( ) p( ) ( ) ( )

F N F N
t

         
       
 

2 25 0 3 5 2 3 0 2 3 9 3 4 3 35 0 5 5
)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴

شود و نيروي عمود بر ها وارد مي در يك پيچ مسطح و افقي، نيروي مركزگرا همان اصطكاك ايستايي است كه در امتداد عرض اتومبيل بر چرخ

زهٔ وزن اتومبيل است.اندا ) همNFسطح (

N s,max sF mg f mg   

sبيشترين تندي براي آنكه اتومبيل در پيچ نلغزد، در حالتي است كه مقدار اصطكاك  ,maxf .شود

max max
s s s

mv vmv
f mg /

R R Rg


        



2 22 20 20 0 850 10

توجه:
km m

h s
36 و  10

km m

h s
72 است. 20

وقتي اتومبيل با تندي
m

s
شود: برابر نيروي مركزگرا مي sfلغزد و  كند، نمي پيچ را طي مي 10

s
mv

f N
R

 
  

2 3 22 10 10 400050
)۲(فصل  ۳فيزيك *  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵

e

e

R hg r g
( ) ( ) ( ) /

g r R h g

  
    

  
2 2 26400 2400 1 216400 1600

يابد. درصد افزايش مي ۲۱اب گرانشي تلسكوپ بزرگي شت

v2


v1


kf F N1 60F N2 10
kg5

kf F N1 15F N2 10 kg5
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)۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۶

e eF mg ma F m(g a ) m( ) m N          1 11 1 10 3 13 13 8 : وقتي شتاب104
m

s23 روبه بالا باشد

e emg F ma F m(g a ) m( ) m N          2 22 2 10 2 8 8 8 : وقتي شتاب64
m

s22  پايين باشدروبه

وقتي وزنه در حال سكون باشد، نيروي خالص وارد بر آن صفر است و بزرگي نيروي فنر با بزرگي وزن وزنه برابر است:

e eF mg F m N    0 10 80
اسـت. طبـق N80بود. حالا نيروي فنر  cm64و  cm68حالت و طول فنر در دو  N64و در حالت دوم،  N104در حالت اول نيروي فنر، 

eFرابطۀ  kx رو را بنويسيم. توانيم تناسب روبه مي

/ / cm
 

      
  

104 64 68 64 40 4 68 2 4 65 6104 80 68 24 68   
)۳(فصل  ۳فيزيك *  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷

maxvتندي در وضع تعادل  A   است، پس بايد  وA شود (دو را حساب كنيم. همچنين توجه كنيد در هر دوره، دو بار شتاب صفر مي

  است. دوره  ۳۰۰كند.). بنابراين هر دقيقه برابر با  بار متحرك از وضع تعادل عبور مي

rad
T T s

T s


       

1 2300 60 105  

A cm / m    4 2 2 0 است. A2طول مسير حركت 02

max
m

v A
s


     

2 10100 5
  )۳(فصل  ۳فيزيك *  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶٨

كند. بنابراين دامنۀ نوسان برابر است با: ن مينوسا cm16طول  خط به نوسانگر بر روي پاره

A cm 
16 82

x هاي مكان cm 1 x و 4 cm 2 كنيم: مي مشخص زير نمودار روي بر را ها آن با متناظر زمان سپس و آورده دست به نوسان دامنۀ برحسب را 4

x A T
x cm x t

A
        1

1 1 1
4 14 8 2 2 6

x A T T T
x cm x t

A


            2

2 2 2
4 14 8 2 2 2 6 3

xزمان لازم براي آنكه نوسانگر (لدون تغيير جهت) از مكان  با توجه به نمودار بالا، مدت cm 1 xبه مكان  4 cm 2 برود، يعني مسير 4

MN :را بپيمايد، برابر است با

MN
T T T

t t t     2 1 3 6 6
xزمان لازم براي آنكه نوسانگر با يك تغيير جهت از مكان  همچنين مدت cm 2 1به مكـان  4 4x cm   بـرود؛ يعنـي مسـيرNP را

بپيمايد، برابر است با:

MN MN
T T T T T T T

t t         
3

6 6 6 6 6 6 2
از طرفي با توجه به فرض تست داريم:

NP MN
T T T

t t s T s          
8 8 8 83 2 6 3 3 3

كنيم: و در پايان بيشينۀ تندي نوسانگر را محاسبه مي

max
cm

v A A
T s

 
       

2 28 28

T
6

T
6

MN

A cm 8A
cm 42

0A
cm  42

A cm  8

P

eF

mg
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)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹

maxvتندي نوسانگر هماهنگ ساده به هنگام عبور از نقطۀ تعادل، بيشينه است و اندازهٔ آن  A  باشد. بنابراين سرعت نوسـانگر بـه مي

هنگام دو عبور متوالي از نقطۀ تعادل با در نظر گرفتن جهت حركت نوسانگر، مطابق نمودار زير است:

در نتيجه، شتاب متوسط نوسانگر در بازهٔ زماني دو عبور متوالي از مبدأ برابر است با:

max max max max max
av max av max

v v v i ( v i ) v i v i v i
a v i a v (A )

T T Tt t T T

A

   
         




 


2 1
2 1

2

2 4 4 4
2

2 2 2
2

       

xاز طرفي شتاب بيشينۀ نوسانگر در اين بازهٔ زماني به هنگام عبور نوسانگر از نقطۀ بازگشت ( A ( اش برابر است افتد كه اندازه اتفاق مي

با:

maxa A 2

در پايان، براي محاسبۀ خواستۀ سؤال داريم:

av

max

Aa

a A


 



2

2

2
2




)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰

برابر دورهٔ تناوب آونگ ساده است. بنابراين: ۲فنر،  -كنندهٔ وزنه دورهٔ تناوب نوسان

o¹Î-¾ºp» ªº»A (1)m L m L m L mg
T T L

k g k g k g k
           

42 2 2 2 2 4

درصدي جرم متصل به فنر داريم: ۲۵با كاهش 

m m m m m    
25 75 3
100 100 4

فنر برابر است با: -كنندهٔ وزنه دورهٔ تناوب نوساندر اين حالت 

o¹Î-¾ºp»
m m

T
k k


    

32 2 4
، دورهٔ تناوب آونگ ساده برابر خواهد شد با:Lبا تغيير طول آونگ ساده به مقدار 

ªº»A
L

T
g


  2

شود، داريم: كديگر برابر ميكننده با ي چون در اين حالت دورهٔ تناوب دو نوسان

(1)
o¹Î-¾ºp» ªº»A

m L m L mg mg
T T L L ( L) L

k g k g k k

 
                 

3 3 3 3 32 2 4 34 4 4 4 4
)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

فنر برابر است با: -انرژي مكانيكي وزنه

E kA m A / ( ) ( / ) / / J          2 2 2 2 21 1 1 0 5 10 0 6 0 25 100 0 36 92 2 2
شده، داريم: از طرفي با توجه به نمودار داده

E K U E P / P / P / P P         3 5 4 5 9 4 5 2
است، برابر است با: P2در نتيجه تندي وزنه، هنگامي كه انرژي جنبشي آن 

m
K P J mv / v v v v

s
              2 2 2 21 1 12 2 2 4 4 0 5 4 4 16 42 2 4

A0A

maxv v i2


maxv v i  1


x
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)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲

نويسيم: مي ۲قانون پايستگي انرژي مكانيكي را براي نقطۀ 

E U K E J     2 2 5 5 10

max max maxE K mv / v     2 21 110 0 22 2
2 100 10max max

m
v v

s
    

داريم: (1)از طرفي با توجه به نمودار، در نقطۀ 

1 1 14 10 4 6max
m

v v v v
s

      

را كه برابر ۱، انرژي پتانسيل نوسانگر در نقطۀ و معلوم بودن مقدار انرژي مكانيكي ۱توان با محاسبۀ انرژي جنبشي نوسانگر در نقطۀ  اكنون مي

E :است، محاسبه نمود

K mv / ( ) / / J      2 2
1 1

1 1 0 2 6 0 1 36 3 62 2
E K U / U U / J E / J        1 1 1 110 3 6 6 4 6 4

)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳

در حالت اول داريم:
rad

x ACos t / Cos( t)
s

       0 02 10 10

شود: هرتز مي ۱۰در حالت دوم كه بسامد 

rad
f

s
      2 2 10 20

k mk k m

m k m k m

 
       

  
2 2 1
1 1 2

20 9
10 800  

m
(m ) m m m m g

m


           


9 4 8002 4 800 9 5 4 800 640800 5

)۳(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

ول فنـروضع تعادل در وسط مسير حركت است يعني در وضع تعادل، ط

متر است: سانتي ۵۶و  ۶۲برابر با ميانگين 

−jI÷U cm


 
62 56 592

دامنه نصف طول مسير است:

A cm


 
62 56 32

شود، حركت تندشونده است هر زمان نوسانگر به وضع تعادل نزديك مي

شـود، حركـت كندشـونده اسـت. پـس و هرگاه از وضع تعادل دور مي

رو است و مقدار آن ورد نظر مربوط به حركت روبهزمان م مدت
T

است.2

k rad

m / s
    

400 1000 10 100 4

T / s
 

  

2 2 0 2

10 10
T

t / s   0 12
)۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۵

T؛ بنابراين داريم:شود نوسان انجام مي ۵۰ثانيه،  ۶۰در  s 
60 6
50 5

L L
T T T L L L m / m cm

g g


           

22 24 36 92 4 4 0 36 3625 25

fدر حالت دوم  Hz Tاست: 1 s L L m cm
f

      21 11 1 4 254
شود. كم مي cm11رسد؛ يعني  مي cm25به  cm36طول آونگ از 

x  3 x  3x  1x  1
x  0

x cm 3
cm 56

x cm 3
cm 62

x  1
cm 60

x  1
cm 58

x  0
cm 59

t (s)

Tx(cm)

T
2

T
2

1
1
3

3

0

U K2 2

E

4

mv( )s

(J)ÁroºH

v1 v2 maxv

5

0
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 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶

اسـتر سـنگين را نشـان» ب«اسيد چرب و شـكل » الف«دهند. شكل  نادرست است. استرها پيوند هيدروژني تشكيل نمي» پ«فقط عبارت 

سازند. ها را مي دهد و مخلوط اين دو چربي مي

)بخش  دهد كه بخش ناقطبي است در هر دو شكل اين بخش بر بخش قطبـي غلبـه دارد و هر دو مولكول زنجيرهٔ هيدروكربني را نشان مي 1(

باشد. نيروهاي غالب هر دو مولكول واندروالس مي

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳سخ: گزينۀ پا -۷۷

جملۀ اول درست است:

RCOONa

C H O Na17 33 Cيا  2 H COONa16 nيا  33 n

R

O

C H C O Na   2 1




كند. كنندگي خود را حفظ مي آب سخت نيز پاك كنندهٔ غيرصابوني است كه در شده يك پاك جملۀ دوم نادرست است. ساختار داده

شوند. ها تأمين مي جملۀ سوم درست است. مواد موردنياز از منابع نفتي و در پتروشيمي

جملۀ چهارم درست است.

³o]
³o]n n

C n
C H O

H n
  2 2

12 62
)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷٨

دهد. واكنش مي NaOHول م ۳هر مول استر بلندزنجير با 

.SwH ³p¯/ / mol NaOH   4 0 8 3 9 6
 


           

/ mol
pH / pOH / OH M M /

L
1

0 3 113 7 0 3 10 0 52

/ V / V / L   0 5 9 6 19 2
)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹

Caهاي  ابتدا مقدار مول 2 آوريم: دست مي را در نمونه آب به

L / molCa
xmol mL / mol Ca

mL L


   

2 21 0 3100 0 031000 1
mol Na PO g

xg Na PO / mol Ca / g Na PO
mol Na POmol Ca




   3 42
3 4 3 42 3 4

2 1640 03 3 2813
 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۰

و كمتـرين Dرسد مربوط به حالت  مانده به صفر مي كنندگي كه در طي آن درصد لكه باقي با توجه به جدول كتاب درسي بيشترين ميزان پاك

باشد. مي Bدرصد است مربوط به حالت  ۲۵مانده برابر  ي كه درصد لكه باقيكنندگ ميزان پاك

باشد. درصد مي ۱۵مانده با هم برابر و معادل  درصد لكۀ باقي Cو  Aهاي  در حالت

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۱

mol SO
xmol SO g SO mol SO

g SO
  3

3 3 3
3

1400 580
mol N O

xmol N O g N O mol N O
g N O

  2 5
2 5 2 5 2 5

2 5

1216 2108
SO (g) H O(l) H (aq) SO (aq)    2

3 2 42

N O (s) H O(l) H (aq) NO (aq)   2 5 2 32 2

Nمول  ۲و Hمول  ۱۰مطابق معادلۀ فوق  SO3مول  ۵ O2 يـا يـونHمـول ۱۴و در مجمـوع Hمـول ۴مطابق معادلـۀ فـوق 5

كنند: هيدرونيوم توليد مي

/ H O
x H O mol H O / H O

mol H O


  




   
23

3 24
3 3 3

3

6 02 1014 8 42 10
1
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)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۲

pH / 12 23
            

pH / /H 12 23 13 0 77 1310 10 10 10 6 10
)log log( ) log log / / /      6 2 3 2 3 0 30 0 47 0 77(

H OH OH / mol L


     


                 

1414 2 1
13

1010 1 6 10
6 10

 

Ba(OH) Ba OH  2
2 2

Ba(OH) OH Ba(OH) mol L              
3 1

2 2
1 8 102

OH /
/

H

 



 
   

  
 

2 10
13

1 6 10 2 6 10
6 10



)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۳

درست هستند.» چهارم«و » دوم«، »اول«هاي  عبارت

H
H H pH

OH


   



 
               
 

26 8 410 10 10 4

pH ،۳  واحد كمتر ازpH .آب خالص در دماي اتاق است

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲سخ: گزينۀ پا -٨۴

شده: واكنش موازنه

Mg (OH) (s) HCl (aq) MgCl (aq) H O (l)  2 2 22 2

     
mol Mg (OH) g Mg (OH)L HCl / mol HCl

x g Mg(OH) mL HCl / g Mg (OH)
mL HCl L HCl mol HCl mol Mg (OH)

2 2
2 2

2

1 581 0 5500 7 251000 1 2 1
)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۵

−¼±d¶ nj pHHX : pH H / mol L          
1 11 10 10 0 1

a

H A / A
K

HA

  


              
  

5 0 1
2 10 1

A mol L
/


        

5 4 12 10 2 100 1  

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۶

كنش دارند. ها هم واكنش و هم برهم هاي خورنده با آلاينده كننده پاك

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۷

HCN H CN 

 
 

   
                   a

H H
K H H pH pH log pH pH /

M M

2 2
1 2

1 2 1 21 21 1

15 5 0 351 2
5

pH pH /  2 1 0 35
)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨٨

Fe HCl FeCl H  2 22

  ¾Ã²»H mol
mol HCl L mol

L
1 5 5

ÂÎo~¶/ x
x / mol HCl  

2 35 4 71 2

½kºI¶ïÂ¤IM½kºI¶ïÂ¤IM

¾ÃºIY

/ mol
HCl / mol HCl / H

L

/
pH log / log log / t

/

          

          

0 30 3 0 065
1 20 06 2 3 2 1 2 10 400 3
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 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۹

NaHCOرو است:              روبهشيرين به شرح واكنش اسيد معده و جوش  (aq) HCl (aq) NaCl (aq) CO (g) H O (l)   3 2 2
اكسيد است. كربن دي ،و محصول سوم واكنش

)۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۰

HNO : M / H / pH      3 0 01 0 01 2
              n¯¼¶HA( / ) : pH H /4 4 3

1 10 1 4 10 10 0 1 10
 a a aK K K1 ثابت است.2

a/ K M M M        2 2 2
1 1 1 2 20 05

( ) / / /       3 2 2
2 210 0 1 0 001 0 01

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۱

Mصورت  شده، قدرت كاهندگي سه فلز به با توجه به شرايط توصيف X D  .است

هاي نادرست: بررسي گزينه

است. Mولي كمتر از فلز  Dدرت كاهندگي فلز بيشتر از ق X) قدرت كاهندگي فلز ۱

تري هستند. هاي ضعيف اكسنده Xهاي فلز  در مقايسه با كاتيون Mهاي فلز  ) كاتيون۳

قطب منفـي Mبراي تشكيل سلول الكتروشيميايي گالواني به يكديگر متصل شوند، الكترود  Xو  Mهاي استاندارد فلزهاي  سلول ) اگر نيم۴

دهد. يسلول را تشكيل م

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۲

CH H O CO H e : /   
    4 2 2

1 8 82 8 8 8 52
   

    CH OH H O CO H e :3 2 2
1 6 66 6 131

C H H O CO H e : /   
    2 6 2 2

2 14 144 2 14 14 7 54
C H OH H O CO H e : /   

    2 5 2 2
2 12 123 2 12 12 8 63

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۳

برابر صفر است. بنابراين: SHEسلول مس، مقداري مثبت و پتانسيل  يمپتانسيل كاهشي استاندارد ن

يابند. ها در مدار بيروني از آند به كاتد جريان مي در برابر مس نقش آند را دارد و الكترون SHEالف) درست؛ 

H، گاز هيدروژن به SHEسلول  ب) نادرست؛ در نيم (aq)شود و غلظت تبديل ميHيابد كه به اشتباه بيان شده است كـه افزايش مي

pH يابد. افزايش مي

پ) درست

−¼±w kUI¨ u¶ u¶kºA oÿÅE E E E E         

همواره ثابت است. SHEكار رفته در  ت) نادرست؛ جرم الكترود پلاتين به

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۴

صورت زير است: سلول آندي است. معادلۀ كلي واكنش به سلول آهن، نيم يابيم كه نيم ها در مي وجه به جهت حركت آنيونبا ت

     Fe(s) Pb (aq) Fe (aq) Pb(s) e2 2 2
?g / mol

?
g mol
  

0 25 756 2
)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵

كنيم: يشده را مرتب م ابتدا چهار پتانسيل داده

Pt e Pt E / V

Pd e Pd E / V

Pb e Pb E / V

Pu e Pu E / V

 

 

 

 

     

     


    


    

2

2

2

3

2 1 2
2 0 98
2 0 13
3 1 97

 

0/بيشتر است، پس پتانسيل آن بايد كمتر از  Pdاز  Aيابيم كه قدرت كاهندگي  با توجه به واكنش اول در مي ولت باشد. با توجـه بـه 98

/يشتر از كمتر است، پس پتانسيل آن بايد ب Pbاز  Aيابيم كه قدرت كاهندگي  واكنش دوم در مي V0 باشد. با توجه به اعداد پيشنهادي 13

/ها پتانسيل  در گزينه V0 /بين دو پتانسيل  32 V0 /و  13 V0 قرار دارد. 98
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 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۶

هـا است كه در صورت درست بودن اين فرض بايد عدد اكسايش ساير اتـم» 2«هاي اكسيژن برابر  كنيم كه عدد اكسايش اتم دا فرض ميابت

ه است.نبود» 2«منطقي باشد، در غير اين صورت عدد اكسايش يك يا چند اتم اكسيژن در تركيب موردنظر برابر 

Na S O : ( ) S ( ) S       2 2 8 2 1 2 8 2 0 7
Sقبول نيست ( قابل Sبراي  7عدد اكسايش   2 ندارند.» 2«هاي اكسيژن در اين تركيب عدد اكسايش  ) پس تمام اتم6

SO F : S ( ) ( ) S       3 2 3 2 2 1 0 8
Sقبول نيست. ( قابل Sبراي  8عدد اكسايش   2 6(

K O : K ( ) K     2 2 2 2 2 0 2
Kقبول نيست. ( قابل Kبراي  2عدد اكسايش   1  ياK  0(

HOF : H ( ) ( ) H       2 1 0 3
قبول نيست. قابل Hبراي  3د اكسايش عد

RbO : Rb ( ) Rb     2 2 2 0 4
Rbقبول نيست. ( قابل Rbبراي  4عدد اكسايش   1  ياRb  0(

)۲(فصل  ۳ مشخصات سؤال: متوسط * شيمي ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۷

شود كه قطب منفي است. واكنش كاهش در سلول الكتروليتي در كاتد انجام مي الف) نادرست؛ نيم

ب) درست

تواند از جنس گرافيت باشد. پ) نادرست؛ جنس الكترودها در سلول الكتروليتي مي

خودي هستند. ها در سلول الكتروليتي، غيرخودبه ت) نادرست؛ واكنش

ث) درست

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۳اسخ: گزينۀ پ -۹٨

افزايش غلظت محلول الكتروليت ناشي از تجزيۀ آب به گازهاي هيدروژن و اكسيژن و در نتيجه كاهش مقدار حلال است.

H O (l) H (g) O (g) 2 2 22 2
¦μº% −¼±d¶

?g
? g

g
  2 201000

¦μº% −¼±d¶
g

?
?g

  
204 500

شده برابر است با: پس جرم آب تجزيه

g 1000 500 500
22/تفاوت حجم گازها براساس معادلۀ واكنش برابر يك مول و  ليتر است: 4

g ?L
? /

g / L
 


500 311 12 18 22 4 

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۹

صورت زير است: شده زنگ زدن آهن به معادلۀ كلي موازنه

Fe(s) H O (l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 34 6 3 4
:مورد اول: نادرست؛ زيرا

 


4 6 3 34
مورد دوم: درست

صورت زير است. است. معادله مربوط به فرايند هال به ۱۲شده در اين واكنش برابر  هاي الكترون مبادله مورد سوم: درست؛ شمار مول

Al O C Al CO  2 3 22 3 4 3
است. ۱۲شده در اين واكنش نيز برابر  هاي الكترون مبادله شمار مول

واكنش كاهش در فرايند زنگ زدن آهن چنين است: مورد چهارم: نادرست؛ نيم

O (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4 4
واكنش كاهش در سلول سوختي هيدروژن چنين است: معادلۀ نيم

O (g) H (aq) e H O(l)   2 24 4 2
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)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۰۰

است. Aبا روكش نازكي از فلز  M) نادرست؛ هدف از انجام اين فرايند آبكاري قطعه ۱

د.نامن مي آند را است متصل باتري مثبت قطب به كه الكترودي هر و نيست مهم الكترودها استاندارد كاهشي پتانسيل آبكاري فرايند در نادرست؛ )۲

Aو محلـول  Mباشد، آنگاه با قطع مدار بيروني ميـان تيغـۀ  Aتر از فلز  منفي M) نادرست؛ اگر پتانسيل كاهشي استاندارد فلز ۳ (aq)2

دهد. واكنش رخ مي

از آند به كاتـد اسـت. در سـلولها در مدار بيروني همواره چه در سلول گالواني و چه در سلول الكتروليتي  ) درست؛ جهت حركت الكترون۴

شود. الكتروليتي آند قطب مثبت است و به قطب مثبت باتري متصل مي

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

a)Fe(s) HCl (aq) H (g) FeCl (aq)  2 22
b)FeCl (aq) NaOH (aq) Fe(OH) (s) NaCl (aq)  2 22 2

كند. عدد اكسايش تغيير نمي »b«وده و الكتروشيميايي است ولي طي واكنش با تغيير عدد اكسايش و مبادلۀ الكترون همراه ب »a«واكنش 

هاي نادرست: بررسي گزينه

است. ۵برابر  »a«و مجموع ضرايب مواد در معادلۀ  b« ،۶«) پس از موازنه، مجموع ضرايب مواد در معادلۀ ۱

شود. الكتروني مبادله نمي »b«) طي واكنش ۲

الكتروشيميايي نيست. »b«در سلول الكتروشيميايي گالواني انجام داد ولي واكنش  توان را مي »a«) واكنش ۴

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

Hاكسيژن ( - شده در سلول سوختي هيدروژن با توجه به معادلۀ واكنش انجام (g) O (g) H O (g) 2 2 22 مول آب، ۲ازاي توليد شدن  ) به2

كند: مول الكترون از مدار بيروني سلول عبور مي ۴


   

mol H Og mol e
mg H O / mol e

mg g H O mol H O
2

2
2 2

11 4720 0 081000 18 2  

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

د،هاي هيدروژن بيشتري به آن متصل باش تر و هرچه شمار اتم شده به اتم كربن بيشتر باشد، عدد اكسايش مثبت هاي اكسيژن متصل هرچه شمار اتم

تري دارد. عدد اكسايش منفي

اتم هيدروژن متصل است.) ۳وجود دارد. (به  3در اين مولكول يك اتم كربن با عدد اكسايش 

يي كه به دو اتم اكسيژن متصل هستند.) ها اتم با اين عدد اكسايش وجود دارد. (كربن ۲است و  3بيشترين عدد اكسايش اتم كربن در اين مولكول 

هاي كربن در اين مولكول صفر است: مجموع اعداد اكسايش اتم

C H O C H O C
 

     
1 2

9 8 4 9 8 4 0 9 0
 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

ي عميـق در سـطح آن و قـرار گـرفتن آن در شـرايطحلبي ورقۀ آهني پوشانده شده با لايۀ نازكي از فلز قلع است و در صورت ايجاد خراش

Xهاي  فلز آهن و يون Bفلز قلع،  Aماند؛ پس  مناسب، آهن خورده شده و قلع سالم مي 2 .مربوط به فلز آهن هستند

)۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

شود: مول الكترون مبادله مي ۶صورت زير است كه با توجه به ضرايب مولي مواد طي اين واكنش  هشده ب       معادلۀ واكنش انجام

Zn(s) Au (aq) Zn (aq) Au(s)   3 23 2 3 2
شده و جرم فلز طلاي توليدشده: جرم فلز روي مصرف

mol e mol Zn g Zn
/ e / g Zn

mol e mol Zn/ e
    


21

23
1 3 653 01 10 0 16256 16 02 10

 

mol e mol Au g Au
/ e / g Au

mol e mol Au/ e
    


21

23
1 2 1973 01 10 0 32836 16 02 10

 

0/درصد از فلز طلاي توليدشده ( ٨۰و  0/طور تقريبي به اندازهٔ  چسبد. پس جرم تيغه به گرم) به تيغۀ روي مي 2627 يابد. گرم افزايش مي 1
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